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 )كيا زاهدي طنين(       - 1

فضل: بخشش، كرم/ انابت: بازگشت بـه سـوي خـدا، توبـه، پشـيماني/ قسيم:صـاحب       

 جمال (جمال: زيبايي)/ باسق: بلند، باليده

  )نامه واژهلغت، ، 3 فارسي( 

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(       - 2

  شكل درست املاي كلمات:

  حليه»: 3«صفوت/ گزينة »: 2«فايق/ گزينة »: 1«گزينة 

  )تركيبي، املا، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )ساري -وسكري حسن(       - 3

) اولمـردن)/ مجـاز : سـر (   كنايه از تشبيه : چو خامه / كنايه :سر بر سر زبان كردن (

ست  كه  قلم  چون حرف دل جان  / حسن تعليل : علت  بريدن  نوك  قلم اين ا ←

 (دليل دروغين) .شود كند سرش بريده  مي را بر زبان  جاري مي

  )آرايه، تركيبي، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )شميراني مريم(       - 4

  .مي، ساغر: تناسب/ بيت فاقد تضمين است»: 4«گزينة

  هاي ديگر تشريح گزينه

تصـرف بـاده:   دسـت  كند: تناقض/ متانـت عقـل و    تر مي ل را آگاهمستي د»: 1«گزينة

  استعاري

  هاست: اغراق مركب عشق: تشبيه/ هر قدم فرسنگ»: 2«گزينة

 حلق كدو: تشخيص/ بگير، بهل: تضاد»: 3«گزينة

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )نژاد طباطبايي سيدجمال(       - 5

  آميزي دارد.) آميزي (اين، تنها بيتي است كه حس الف) سخنِ روشن: حس

  ب) شكستن دل: كنايه از غمگين شدن

  اعتبار، در ترك اعتبار: تناقض(پارادوكس)، تنها بيتي كه تناقض دارد.وجود ج) 

  )رد) در شهوار معاني: اضافة تشبيهي (معاني مانند در شهوا

 هـ) اسلوب معادله

  )تركيبي، رايهآ، 3 (فارسي 

 )شميراني مريم(       - 6

  حذف افعال به قرينة لفظي است:»: 1«گزينة
كنـد) و   تـر از چـوب خشـك (مـي     كنـد) بـرگ   كند، شكر از ني (مي جانور از نطفه مي
  كند) جشمه ز خارا (مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  خموش (باش): حذف به قرينة معنوي»: 2«گزينة
  : حذف به قرينة معنويدهم، منادا) مي زاهد (تو را مخاطب قرار»: 3«گزينة
  به (بهتر است): حذف به قرينة معنوي»: 4«گزينة

  ) 16صفحة، زبان فارسي، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )كيا زاهدي طنين(       - 7

، 4شده، مفعول است امـا در گزينـه    ضمير متصل مشخص »3و  2، 1«هاي  ينهدر گز
  ست: جان را به تو مژدگاني بدهممتمم ا

  هاي ديگر تشريح گزينه
  وان گاه مرا به ره كرد.»: 1«گزينة 
  مرا به كنار رساند.»: 2«گزينة 
 مرگ تو را شكند.»: 3«گزينة 

  )15، صفحة زبان فارسي، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(       - 8

در در حـالي كـه    ،اسـت  »2«گزينـة  پيام محوري بيت» ايستة خداناتواني از شكر ش«
 هاي ديگر پيام اصلي اين است كه شكر نعمت، نعمتت افزون كند. گزينه

  )12، صفحة مفهوم، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(       - 9

ينـايي ديـدگان از پـژوهش در    هـا از درك خواسـت خـدا و ناب    ناتواني فهم»: 2«گزينة
هاي ديگر عجز شـناخت خداونـد    در حالي كه در گزينه ،حكمت الهي پيام بيت است

  شود. مطرح مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .كند، وهم و پندار فرصت عرض اندام ندارد وقتي اوصاف تو جولان مي»: 1«گزينة
  عقل با آن همه زيركي در مقابل تو عاجز است.»: 3«گزينة
 تو برتر از آني كه عقل ادعاي درك و شناخت تو را داشته باشد.»: 4«نةگزي

  )10، صفحة مفهوم، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )كيا زاهدي طنين(       -10

به ناتواني از وصف ذات خدا اشاره دارد ولي سـاير ابيـات بـه نـاتواني      »2« ةبيت گزين
 وند اشاره دارند.شاعر از شكرگزاري خدا

  )12، صفحة مفهوم، 3 (فارسي 

 3و1فارسي
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 )ساري -وسكري حسن(       -11

  درنگ، فوراً در حال: بي

 نامه) واژهلغت، ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(       -12

  درست نيست:» عنود«براي » ناجوانمرد«معني 

 كار، دشمن و بدخواه عنود: ستيزه

 نامه) واژهلغت، ، 1(فارسي 

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(       -13

  هاي ديگر تشريح گزينه

  قضا: سرنوشت»: 1« ةگزين

  رسا: رسنده به چيزي، بلند »: 2« ةگزين 

  قالب: پيكر، جسم »: 3« ةگزين 

 تركيبي)، املا، 1(فارسي 

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(       -14

  و قورباغه است. غوكاملاي درست 

 )تركيبي، املا، 1(فارسي 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(       -15

  تضاد: شادي و غم/ تلميح وجود ندارد.

  هاي ديگر تشريح گزينه

(معناي  مانند مثل و -1سب: عين:مجاز: خاك مجاز از گور و قبر/ ايهام تنا»: 1«گزينة

  سار و جوشيدن تناسب دارد.) چشمه چشمه: (با -2مورد نظر) 

 -بهـار خـاطر   -اي اسـت  آميزي: فكر رنگين/ تشبيه: فكر رنگين لالـه  حس »:2«گزينة

  مصراع سروي است.

سـپر انـداختن    -تيغ كشـيدن عمـر   -استعاره و تشخيص (تير زدن چشم»: 4«گزينة

  ر انداختن كنايه از تسليم شدنگردون)/ كنايه: سپ

 ، تركيبي)آرايه، 1فارسي (

 )امير افضلي(       -16

        تكلّفيبي -5سادگي  -4مردمان  -3مبارزي  -2نويسنده  - 1هاي وندي: واژه

  احساسي  -9 نوشتن -8فطري  -7حقيقي  -6

  شناس مردم -2روشنفكر  -1هاي مركّب: واژه

  ايهغيرحسابگران -1مركّب:  -واژة وندي 

 )18صفحة ، زبان فارسي، 1 (فارسي

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(       -17

  شباهت است.» َك-«عروسك: پسوند 

 ) 33صفحة  ،زبان فارسي، 1(فارسي     

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(       -18

: خودبين و خودشيفته نبودن موجب پيشرفت و به »3«ينة مفهوم بيت سؤال و گز

   .كمال رسيدن است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  داري و توجه به فرودستانمردم»: 1«گزينة 

  معبود را در وجود خود يافتن»: 2«گزينة  

  اختيار نداشتن و مجبور بودن»: 4«گزينة  

  )15صفحة،مفهوم، 1(فارسي      

 ----------------------------------------------  

 )ساري -وسكري حسن(       -19

حمد و ستايش خداوند حتي در ميان  جمادات  » ب ، د «وجه  مشترك  ابيات   

  است.

 )35صفحة ، مفهوم، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(       -20

» 3«امـا بيـت گزينـة     ،أكيد دارنداهر تابيات مرتبط همگي بر پرهيز از رياكاري و تظ

  بيانگر ارزشمندي باطن و ترجيح آن بر ظاهر است.

)17صفحة مفهوم، ، 1(فارسي  
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 )گرگان -محمدرضا غفوراني(       -21

فـي  «سوم شـخص جمـع) /    –كنند (فعل مضارع  انديشند، تفكر مي مي»:  يتَفكَّرونَ«

»: ربنـا «زمـين /  »: الأرَضِ«م جمع) / ها (اس آسمان»: السماوات«در آفرينش / »: خَلقِ

ايـن  »: هـذا بـاطلاً  «اي (فعـل ماضـي منفـي) /     نيافريـده »: خلقـت  ما«ا / م پروردگار

  )ترجمه(  )   بيهوده، عبثهدف،  (هستي) را باطل (بي

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(       -22

زنـده  «و » كنـد  نازل مـي «، »2«در گزينة  ،»ديمفكر كر«و » ديديم«، »1«در گزينة 

  )ترجمه(    موارد نادرست هستند. »دشزنده «، »4«در گزينة و  »كند مي

----------------------------------------------  

 )گرگان -محمدرضا غفوراني(       -23

في «ها /  خرافه»: الخرافات«افزايش يافتند (در اينجا) (فعل ماضي ساده) / »: ازدادت«

»: الرُّسلَ«اما، ولي / »: و لكنَّ« به تدريج / »: تدريجاً«در زندگي مردم / »: الناّسِ ةِحيا

»: عن الضـّلالِ «دادند (فعل ماضي) /  ها را نجات  آن»: أنقذوهم«پيامبران، پيغمبران / 

 بـه »: إلي الطرّيق الحـقِّ «كردند (فعل ماضي) /  راهنماييشان »: هدوهم«از گمراهي / 

  )ترجمه(   راه درست (حق)

----------------------------------------------  

 )تبريز -رضا ميثمي(       -24

  هاي ديگر تشريح گزينه
نادرست  »هاي ديگر هفته«صبتِ) ترجمه نشده و نيز اُماضي بعيد (كان + ماضي: »: 2«گزينة 

  ، آتي.آينده يعني »:القادم« ةمفرد است نه جمع و كلم »الاسبوع«چرا كه  است

يعني دچار سرماخوردگي  …اُصبِت بالزكام  ←بسيار سرما خورده بودم »: 3«گزينة 

سـت و همچنـين   اجمـع   »دروس«كه  مفرد ترجمه شده در حالي »درسم«و نيز  …

  (شروع خواهم كرد). شكل آينده ترجمه شودبه بايد  »سأبداً«

باشـد و نيـز    لـط مـي  كه غ هصفت و موصوف ترجمه شد» سرماي شديد«»: 4«گزينة 

  )ترجمه(    ترجمه شود.  (آينده) بايد مستقبل »بدأأس«اضافي است و » تصميم گرفتم«

----------------------------------------------  

 )گرگان -محمدرضا غفوراني(       -25

اول شخص مفـرد  »: أشَكرُُ/ « .است» ها نعمت«به معناي » عمةن«جمع مكسرِ »: أنَعم«

  )ترجمه(  است. » گويم شكر مي«) و به معناي (متكلم وحده

 )قائمشهر -جهانبخشبهزاد (       -26
: تقديم كـردن  »تَقديمِ القرَابين«زمان (به اشتباه جمع ترجمه شده است.) /  :»الزمّنِ«

  )ترجمه(   جمع است كه به اشتباه مفرد ترجمه شده است.) »القرابين«قربانيان (
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(       -27
پنـدارد كـه بيهـوده و پـوچ رهـا       با توجه به ترجمة آية صورت سؤال (آيـا انسـان مـي   

  تر است. ها به آن نزديك از نظر مفهوم از ساير گزينه» 4«يابيم گزينة  شود) درمي مي
  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )بوشهر -قصودياله م نعمت(       -28
» 3«راين گزينـة  ، بنـاب »؟در تابستان به كجا سـفر كـردي  «اين است كه  ةسؤال دربار

  .صحيح است، زيرا  به مقصد مسافرت اشاره شده است
  نكتة مهم درسي

  .بايد به مكاني كه مقصد نهايي است اشاره شود» إلى أينَ «در پاسخ به پرسش 
  هاي ديگر تشريح گزينه

اسـتفاده شـود. ضـمناً، در جـواب     » نعـم «گزينـه نبايـد از كلمـة     در اين»: 1«گزينة 
»بايد از فعل اول شخص » سافرت»استفاده نمود!» سافرت  

يف؟  «در اين گزينه به سؤال »: 2«گزينة  پاسـخ داده شـده   » إلى أينَ تسُافرُ فـي الصـ
   است!

يف؟   «در اين گزينه به سؤال »: 4«گزينة  خ داده پاس ـ» هل تحب أن تسـافرَ فـي الصـ
  )مفهوم(  شده است!

----------------------------------------------  
 )بوشهر -ابراهيم احمدي(       -29

ت «يابيم، تعريف كلمـة   با توجه به ترجمة عبارات درمي نادرسـت  » 2«در گزينـة  » بـ
  بيان شده است.
  ها ترجمة همة گزينه

  رايد!: يكتاپرستگ كند و به دين حق مي كسي كه باطل را ترك مي»: 1«گزينة 
  شود غير از االله!: بت شود و پرستش مي از آهن ساخته مي هميشه»: 2«گزينة 
  هاي پيشرفت در علم و صنعت و ادب!: تمدن جلوه»: 3«گزينة 
  )مفهوم(  گوينده كند!: با پچ پچ سخن پنهاني صحبت مي يكسي كه با سخن»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
  مطلب ترجمة متن درك

ــرآن ــه     ق ــت ك ــرده اس ــر ك ــراهيم  ذك ــين اب ــل (ع) آي ــرخلي ــور ب ــد مح  و توحي
  پرسـتش   را بـه   هـا مـردم   با شكستن بت(ع)   ابراهيم. همانا استوار است يكتاپرستي

) ذكـر  عزيادي براي حضرت ابراهيم ( هاي معجزه در قرآن. كرد  دعوت  يگانه  خداي
  .باشد مي آتش دنكرها، سرد  آن ةاز جمل .شده است

 ـه بت  از شكستن  پس (ع)  ابراهيم  افكندن  آتش  به   بـا فرمـانرواي    وي ةا به دليل مجادل
خداوند آتش را مورد  دستور داد او را در ميان آتش بيندازند نمرود  گاه كه آن. عصر بود

ــزه   ــق معج ــرار داد و آن را از طري ــاب ق ــرار داد.    خط ــالم ق ــرد و س ــا س ــره  تحض
. زيادي را پشت سـر گذاشـت   هاي امتحان  الهي پيامبران  مانند ديگر(ع)  خليل  ابراهيم

ــد  و زن ــرد شفرزن ــي صــحراي  دررا هــا  و آن را ب كــه  مكــه علــف  و آب  خشــك و ب
 پسـرش بـردن  و يـا  هـا را تـرك كـرد     گذاشـت و آن ، سـكونت نداشـت   )هم( نفر  يك
  ها. قربانيو ها  ذبح شدهمثل  فرمان خدا  او بهكردن  قرباني براي قربانگاه  به

  به اي سوره و  ياد شدهو قصة او  (ع)  ابراهيمكلمة از  سوره 25در   مرتبه 69  در قرآن
  . است ناميده شدهاو   نام

ظهور او تـا    اسلام از هنگام  و جهان  او در تاريخ  شخصيت  كه  گفت  توان يرو م از اين
  بينيم! مي كنونتا  را  آن  هاي و نشانه  داشته است  عميق  امروز اثري

 

3و  1 ، زبان قرآنعربي
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 )مشهد -زاده حامد مقدس(       -30

 و ايـن اسـت كـه سـرد     معناي به ابراهيم آتش براي دنكرسرد  براساس متن، مفهوم

  )درك مطلب(  !است بودن ابراهيم سالم

----------------------------------------------  

 )مشهد -زاده حامد مقدس(       -31

 !مكة الجافة صحراء فيفي ترك زوجته و ابنه  (ع) من معجزات ابراهيم ،»1« ةگزين

همسر و پسرش در صحرا  ناز معجزات ابراهيم (ع) رها كرد«با توجه به متن، عبارت 

  )درك مطلب(  نادرست است.» است! علفآب و  در مكة بي

----------------------------------------------  

 )مشهد -زاده حامد مقدس(       -32

  هاي ديگر تشريح گزينه

و در » خشـكي شـهر مكـه   «بـه  » 2«و در گزينـة  » قرباني كـردن «به » 1«در گزينة 

امـا در   اشاره شده است كـه همـه در مـتن وجـود دارد،    » يكتاپرستي«به » 3«گزينة 

  اشاره شده است كه در متن وجود ندارد.» زنده كردن مردگان«به » 4«گزينة 

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )مشهد -زاده حامد مقدس(       -33

  هاي ديگر تشريح گزينه

»: 2«انـد.  / گزينـة    نادرسـت » و فاعـل » إقامـة «اسم مفعول و مصـدره  »: «1«گزينة 

  نادرست است.» جمع تكسير»: «3«اند. / گزينة  نادرست»» ها«للمخاطب و فاعله «

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )مشهد -زاده حامد مقدس(       -34

صورت  است، اما به اشتباه به» مخاطبة«فعل ماضي از مصدر » خاطَب«در اين گزينه، 

اسم فاعـل  » حاكم«ترتيب  ها، به ل (خاطب) نوشته شده است. در ساير گزينهاسم فاع

رف مصدر و مجرور بـه ح ـ » ةِعباد«فعل ماضي معلوم و » ذكَرََ«و مجرور به حرف جر، 

  )گذاري حركت(  . جر است

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(       -35

 ، »4«در گزينـة   و» نصـوص: نـَص  «، »2«، در گزينة »: غُصنصونغُ« ،»1«ة در گزين

» :قواعد اسم(  جمع مكسر هستند.» نعمةِأنعم(  

 )بوشهر -اله مقصودي نعمت(       -36

و در جاي خـالي دوم بـراي بيـان    » 13«در جاي خالي اول از  معادل عدد شمارشي 

  )عدد(    كنيم. استفاده مي» 12«يك مسابقه مانده به آخر، از عدد ترتيبي 

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(       -37

باشد، چراكـه   مي »ذلك الصوت«نادرست و درست آن » تلك الصوت«، »4«در گزينة 

  مفرد مذكرّ است و بايد از اسم اشارة مفرد مذكرّ استفاده كرد.» الصوت«

  هاي ديگر تشريح گزينه

دانـيم   جمع غير انسان است و همانطور كه مـي » الحقائب«اين گزينه در »: 1«گزينة 

هـذه  «هستند، لذا آمدن اسم هاي اشارة » مفرد مؤنث«هاي غير انسان در حكم  جمع

 هاي غير انسان درست است. براي جمع» و تلك

 درست است.» هذانِ«مثنيّ مذكرّ است و آمدن » معلمّانال«در اين گزينه »: 2«گزينة 

» هاتانِ«مثنّي مؤنّث است و آمدن اسم اشارة » الشاّعرتانِ«در اين گزينه »: 3«گزينة 

  )قواعد اسم(  براي آن درست است. 

----------------------------------------------  

 )كاشان -محمدعلي كاظمي(       -38

  ، فعل نفي است. »باشند لا يكونون: نمي«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  موصول است. » هچ ما: آن»: «1«گزينة 

  موصول است.» چه ما: آن»: «2«گزينة 

در اين گزينه نيز فعل نفي به كار نرفته است (به مناطق مختلـف جهـان   »: 4«گزينة 

  )قواعد فعل(  كنم تا مناظري زيبا ببينم!).  سفر مي

----------------------------------------------  

 )كاشان -محمدعلي كاظمي(       -39

م لاه (سوم شخص جمع) دونجتهي وم شـخص  (د و أنـتم (سوم شخص جمـع)  م / ه

  )قواعد اسم(   وم شخص جمع)(س ستَغفرانِما يتَعلَّموا / ه جمع)

----------------------------------------------  

 )اروميه -علي بهنام(       -40

  الشمس أشعة/ تركيب اضافي:  أشعة الذهّبيةتركيب وصفي: 

» صـبراً كثيـراً  «، »4«. در گزينـة  تركيب وصفي وجـود نـدارد   »2 و 1«ي ها در گزينه

  )قواعد اسم(    .تركيب وصفي است
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 )محمدرضا فرهنگيان(   »2«گزينة  -41

است و در حقيقت  خدا در پيدايشاين بيت بيانگر مقدمة دوم اثبات نيازمندي جهان به 
براي موجود بودن  ،كه هر چيزي كه وجودش از خودش نباشداست كنندة اين مطلب  بيان

دارد. با ذكر اين  مطلب آورده شده در گزينة جواب را بيان ميو  نيازمند به ديگري است
مطلب به گزينة جواب كه چنين چيزي ديگر پديده نيست و نياز به پديدآورنده ندارد و 

 )7 ةصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي   .خودش همواره هست
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -42

  .ساز در بقا نيازمند نيست جهان به خدا در بقا، نياز دائمي دارد، اما ساعت به ساعت
توان گفت كه رابطة خداوند با جهان، تا حدي شبيه رابطة مولدّ برق با  در مقام مثال مي

  ناميم. ميجريان برق است. پس مولدّ برق را غني و جريان برق را فقير 
 )14و  9 هاي هصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -43

جز خداوند، خود نيازمند است و بايد شخص ديگري نياز او را بر طرف كند  هر موجودي به
 ،الحميد) و به هيچ چيز وابسته نيست نياز مطلق است (و االله هو الغني اما چون خداوند بي

  .تواند نياز هر موجود ديگري را بر طرف كند مي
 )10ة صفح ،1 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -44

نب و جوش جآيا تاكنون برايتان پيش آمده است كه در فضايي آرام دربارة اين جهان پر 
ايد؟ موجودات  تفكر كرده باشيد؟ آيا هرگز دربارة آغاز و پايان اين هستي پهناور فكر كرده

در پاسخ به اين پرسش كريم  جهان، هستي خود را وامدار چه كسي هستند؟ قرآن
  »يا أيها الناّس أنتم الفقُراء إلي االلهِ: اي مردم، شما به خداوند نيازمند هستيد.«فرمايد:  مي

 )10و  6 هاي هصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )صالح محمد آقا(   »2«گزينة  -45

خواهد كه براي يك لحظه هم، لطف و رحمت  رسول خدا (ص) در اين دعا از خداوند مي
اين درخواست براي كريم نتيجة  خود واگذار نكند. قرآنخاصش را از او نگيرد و او را به حال 
اندركار امري  او همواره دست :كلُّ يومٍ هو في شأنٍ«همة موجودات را در عبارت قرآني 

  .آورده است» است
 )11و  10 هاي هصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -46

جا كردن مواد و چينش  صنوعات بشري)، فقط جابهكار بناّ در ساخت ساختمان (م
گاه  به خداوند نيازمند است و اين نياز هيچ »آن«هاست. اما جهان همواره و در هر  آن

  .شود قطع و يا كم نمي
 )9 ةصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(   »2«گزينة  -47

كند كه در نظر اول  ، رابطة ميان خداوند و جهان هستي را با كلمة نور بيان ميكريم قرآن
 نمايد. اما پس از تفكر دقيق به معناي آن پي يم انگيز (اولين مواجهه) براي ما شگفت

  .كند نيز به تفكر سفارش مي» تفكَّروا في كلّ شيء«حديث شريف  .بريم مي 
 )13و  11 هاي هصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي 

 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -48

كند و اميد به  سازد، استعدادها را شكوفا مي طراوت و زيبا ميه، بهار جواني را پرانديش
پيامبر اكرم  .ها باشد تدتواند برترين عبا علاوه بر آن مي .بخشد تر را نويد مي اي زيبا هآيند

: برترين عبادت، قدرتهو في  ادمان التفكر في االله ةافضل العباد«فرمايد:  (ص) مي
  » خدا و قدرت اوست ةانديشيدن مداوم دربار

معرفتي عميق و والاست كه در نگاه  ،كه انسان بتواند با هر چيزي خدا را ببيند اين
 )12و  2 هاي هصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي   .آيد به نظر مي (صعب)شكل منخست 

 ----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -49

تر احساس  تر شود، نياز به او را بيش اش با خدا بيش هر چه معرفت انسان به خود و رابطه
  .كند تر ابراز مي و ناتواني و بندگي خود را بيش

 )10 ةصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير ضي محسنيمرت(   »2«گزينة  -50

: تفكروا في كل شيء و لا تفكروا في ذات االله«فرمايد:  گونه كه پيامبر اكرم (ص) مي ن هما
، تفكر در ذات (ماهيت) »چيز تفكر كنيد ولي در ذات خداوند تفكر نكنيد در همه

وجود  زيرا به باشد، مي اوصاف خداوند ،چه قابل درك است آن و خداوند ناممكن است
 )13و  12 هاي هصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي    .بريم مي عنوان آفريدگار پي خداوند به

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(   »2«گزينة  -51

شايسته است  ،خواهد پايان مي ها را به صورت بي نهايت طلب است و خوبي اگر روح انسان بي
ها به ميزاني كه  انسان .مقصد نهايي او باشد» گتقرب و نزديكي به خداي بزر«كه تنها 
  شوند. تر مي به خدا نزديك ،ها را كسب كنند ها و خوبي زيبايي

 )21و  20هاي  هصفح ،1 ، درس1(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -52

هاي  ها را براي رسيدن به لذت ي دروني، انسانكند كه عامل خداوند به ما يادآوري مي
ميل  .دارد كند و از پيروي از عقل و وجدان باز مي زودگذر دنيايي به گناه دعوت مي

نفس اماره، خواند،  كند و وي را به گناه فرا مي سركشي كه در درون انسان طغيان مي
ماره است كه مان نفس ااين عامل دروني هشود.  ها ناميده مي دهنده به بدي يعني فرمان

ترين دشمن تو، همان نفسي است كه در  دشمن«فرموده است: آن  امام علي (ع) دربارة
 )33ة صفح ،2 ، درس1(دين و زندگي   (دشمن حداكثري) ».درون توست

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -53

شود در مقابل گناه واكنش  ها سبب مي ه نيكي و زيبايياز آن جا كه گرايش انسان ب
نشان دهد و خود را سرزنش و ملامت كند و در انديشة جبران برآيد، خاستگاه 

حاكي  جبران برآمدندر انديشة و » …و ما سواها  و نفسٍ«ها:  گرايش زيباييملامت، 
    .است» اللوّامةو لا اقسم بالنفس «از وجود وديعة نفس لوامه (وجدان) در اوست: 

 )31 ةصفح ،2 ، درس1(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -54

عنوان هدف اصلي برگزيند و سعي و  ناپذير و هميشگي را به هاي پايان اگر كسي هدف
و آن «مذكور است:  ءرااس 19اين موضوع در آية  .ديبه هدف خود خواهد رس ،تلاش كند

  .»پاداش داده خواهد شد ،كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند كس
 )18و  17 هاي هصفح ،1 ، درس1(دين و زندگي 

 1و  3دين و زندگي 
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 )فرشته كياني(   »2«گزينة  -55

هاست.  دار بودن خلقت آن ها و زمين به معناي هدف بودن آفرينش آسمانحق 
به خوبي دلالت بر اين دارد كه جهان آفرينش » ا إلاّ بالحقّمما خلقناه«عبارت 

  .هدف نيست بي
 )15ة صفح ،1 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(   »2«گزينة  -56

هايي وجود دارد.  تفاوتي ،چون گياهان و حيوانات ميان هدف انسان و موجوداتي هم
  .گردد هاي خاص انسان و تمايز او از ساير موجودات باز مي هايي كه به ويژگي تفاوت

هايي  هدف ؛ستاطلب در زندگي خود همواره در حال انتخاب هدف  نهايت انسان بي
هاي محدودي دارند  نشدني. در حالي كه حيوانات و گياهان هدف ناپذير و تمام پايان

كه  چنان ؛وندش متوقف مي ،رسند و هنگامي كه به سرحدي از رشد و كمال مي
اين موضوع، تفاوت در نوع هدف انسان با حيوان و  گويي راهشان پايان يافته است.

 )16و  15هاي  هصفح ،1 ، درس1(دين و زندگي   رساند. گياه را مي

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -57

به اهل جهنم  ،نمانده است به باقيتون در روز قيامت كه فرصتي براي شيطا
اي دادم و خلاف آن  اما من به شما وعده ؛خداوند به شما وعدة حق داد«گويد:  مي

فقط شما را به گناه دعوت كردم اين  ،شما تسلطي نداشتم ، البته من برعمل كردم
نه من  .امروز خود را سرزنش كنيد نه مرا .خودتان بوديد كه دعوت مرا پذيرفتيد

  .»توانيد مرا نجات دهيد توانم به شما كمكي كنم و نه شما مي مي
 )33ة صفح ،2 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )فرشته كياني(   »2«گزينة  -58

ن او در دهدفي كه گام نهاهدفمند آفريده شده است. انسان مانند موجودات ديگر، 
از اين  است. ه براي رسيدن به آن هدف به او داده شدهاين دنيا، فرصتي است ك

كرد، معمولاً سخن خود را با اين  حضرت علي (ع) هرگاه كه مردم را موعظه مي ،رو
  ». …كس بيهوده آفريده نشده تا  هيچ … اي مردم « كرد: عبارات آغاز مي

 )15ة صفح ،1 ، درس1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -59

كه  پنداري در حالي (دشمنان اسلام) را متّحد مي ها آن«فرمايد:  كريم مي قرآن
ها قومي هستند كه تعقل  هايشان پراكنده است؛ اين به خاطر آن است كه آن دل
از سرماية عقل كه قوة تشخيص و ادراك حقايق و  گيري عدم بهرهپس » كنند. نمي

هاي زودگذر منع  وري از جهل و ناداني است و با دورانديشي، ما را از خوشيد
 )32و  31، 29هاي  هصفح ،2 ، درس1(دين و زندگي   .كند، مورد نظر است مي

----------------------------------------------  
 )فرشته كياني(   »2«گزينة  -60

طلبد، آن مقدار از  نيا را ميآن كس كه تنها زندگي زودگذر د« :سوره اسراء 18آية 
دهيم؛ سپس دوزخ را براي او قرار  مي -و به هر كس اراده كنيم -آن را كه بخواهيم
   .»خواري و سرافكندگي در آن وارد شود خواهيم داد تا با

به ما در دنيا نيكي عطا  اگويند: خداوند بعضي از مردم ميو «سورة بقره:  200آية 
  »ندارند.اي  كن. ولي در آخرت بهره

  )17ة صفح ،1 ، درس1(دين و زندگي 

  
 

 )آناهيتا اصغري(    -61
تولدش است و من روز او به كتاب علاقه دارد؟ فردا  كني فكر ميالف: « جمله: ةترجم

  »ام. برايش چند رمان كلاسيك خريده
  »ب: او وقتي بفهمد بسيار خوشحال خواهد شد. او عاشق كتاب است.«

   نكتة مهم درسي
در مـورد   فـرد اول چـون  . شـود  آينده استفاده مـي دربارة بيني  براي پيش ”will“ از

 ”is“ پس براي جاي خالي اول ،پرسد به كتاب (در حال حاضر) مي شخصعلاقة آن 
   مناسب است.

  )(گرامر      
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(    -62
  »نخواهم كرد. آن كار راعصباني كردم. ديگر  قدر سفم كه شما را اينأمت«ترجمة جمله: 

  مهم درسي ةنكت
ال، ؤس ـة كنيم. با توجه به مفهوم جمل ـ براي بيان قول و تعهد استفاده مي ”will“از 

بايـد بـه    ”will“شود، پس  از آن استنباط ميبه تكرار نكردن كاري نوعي قول دادن 
 ”will not“ ةشـد  هشـكل خلاص ـ  ”won’t“ كـه  مدانـي  ميكار رود و  شكل مفرد به

  )(گرامر   است.
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(    -63
  »شود پنجره را ببنديد؟ ميلطفاً سرد است. هوا جا واقعاً  اين« جمله: ةترجم

  مهم درسي ةنكت
  )(گرامر   استفاده كنيم. ”will“از  توانيم ميكردن از كسي درخواست دبانه مؤبراي 

---------------------------------------------- 
 )فريبا توكلي(    -64

كـه   اند يهستند، كسان شده) (وقف كش و متعهد كه زحمت يكارمندان« جمله: ةترجم
برنـد و   يآماده هستند كه هر روز صبح به محل كار بروند، از كار خود لذت م ـ شهيهم
 ».كنند يتلاش مسختي  به ،خود فيدرست وظادادن انجام  يبرا
  محترم) 2  ، مصمم) متعهد1
  )(واژگان  ) خلاق4  توجه جالب) 3

---------------------------------------------- 
 )فريبا توكلي(    -65

 يهـا  مهـارت  راي ـز ،زننـد  يم ـ ادي ـفر گـر يد كي )سرر (كودكان اغلب ب« جمله: ةترجم
  »ندارند.را حل مناسب اختلافات  يبرا يارتباط

  اضافه كردن) 2  نگاه كردن) 1
  )(واژگان  شروع كردن) 4  ندز ادي) فر3

---------------------------------------------- 
 )علي عاشوري(    -66

 ةتـا از مقـررات مدرسـه دربـار     دشدت تحت فشار بودن آموزان به دانش« جمله: ةترجم
هـا   توانسـتند در كـلاس   نمـي  ،صـورت  در غير اين .شلوار جين پيروي كنندنپوشيدن 

  »ر يابند.حضو
  فشار )2      اهدا )1
  )(واژگان  قدرت )4  مراقبت )3

 

  كلوزتستمتنةترجم
 است،چه ياد گرفته  كند، آن را با آن تحليل مي وقتي مغز اطلاعات جديد را تجزيه و

 ةسازد. براي استفاد كند. اين فرآيند، روابط يا مسيرهاي جديدي را در مغز مي مقايسه مي
 تان جا چند نكته براي مراقبت كردن از مركز فرماندهي ، در اينمانهاي مغز بهينه از سلول

 اًاخير يپژوهشبخوريد. هرم راهنماي غذايي  ةبر پايسالم و متعادلي  رژيم. ستامطرح 
ها را پايين آورد. اين  روي دختران انگليسي نشان داد كه رژيم گرفتن ضريب هوشي آن

تواند  مي هامروز ،زياد ة. مطالعيافت نكردنددردار  ها به قدر كافي غذاهاي آهن نوجوان
هاي جالبي پيدا كنيد، عضو  كند. سرگرميحين بزرگ شدن تقويت شما را  ةحافظ
. استرس، افسردگي، ارتباط بگيريدها  افراد و مكان ابتان شويد و  مدرسه و محلههاي  باشگاه

شاي تلويزيون كم كنيد تواند به مغز شما آسيب بزند. از ميزان تما عصبانيت و اضطراب مي
براي بالا بردن ساعت خواب  10تا  8 ،هرشب نشود. »تلويزيون خورة«تا مغزتان تبديل به 

  .است لازمهاي مغز شما  كارايي
 

1و  3زبان انگليسي 
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 )اميرحسين مراد(    -67
  دانستن) 2  كمك كردن) 1
  گرفتن ) ياد4  مراقبت كردن) 3

  نكتة مهم درسي
 ”take care“د از جاي خالي، بايد ازبع ”of“با توجه به معناي جمله و حرف اضافة 

  )(كلوزتست    استفاده شود.
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(    -68
    جالب) 2  ) نيازمند1
  )(كلوزتست  سالم) 4  درپي، مكرر پي) 3

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(    -69

  سينكتة مهم در
كند، پس مربـوط بـه زمـان     بحث مي ،جمله دربارة پژوهشي كه قبلاً انجام شده است

  كار رود. باشد و با توجه به مفهوم جمله، بايد فعل به شكل منفي به گذشته مي
  )(كلوزتست  

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(    -70
  سيدنرنظر  ) درست به2  شدن) بهتر 1
  كردن شادياحساس  )4  شدن تر بزرگ )3

  )(كلوزتست  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(    -71
  ، بالا بردنتقويت كردن) 2  سيس كردنأ) ت1
  )(كلوزتست  شدن )4  الهام بخشيدن )3

---------------------------------------------- 
  :1 درك مطلبمتنةترجم
كننــد. در  اري از حيوانــات وحشــي و اهلــي در آفريقــاي جنــوبي زنــدگي مــيبســي

هـا   كنند و بـه آن  حيوانات را شكار نمي مردمهاي زيادي از آفريقاي جنوبي،  قسمت
ها با طبيعت  كه انسان با حيوانات دوست هستند. هنگامي در عوض،زنند.  آسيب نمي
و بـه خطـر    خواهنـد داد  ادامـه زنـدگي  بـه  شوند، بسـياري از حيوانـات    دوست مي

آسيايي نيست كـه مـردم   يا  كشورهاي اروپايي. آفريقاي جنوبي مانند نخواهند افتاد
كه فـردي در   كنند. هنگامي ميرا تخريب  ها خانة طبيعي آنو  كشند ميحيوانات را 

از ديگـر  (كنـد   بينـد، ديگـران را بـاخبر مـي     اي را مي آفريقاي جنوبي حيوان زخمي
 ،تا بيايند و به حيـوان كمـك كننـد. بـه ايـن صـورت      . )كند ت ميها درخواس انسان

  خواهد يافت.زندگي خيلي از حيوانات نجات 
گويند تا بـه زنـدگي و سـلامت حيوانـات      مردم آفريقاي جنوبي همواره به گردشگران مي

هـا را   نآگويند گردشگران گـاهي بـا نزديـك شـدن بـه حيوانـات،        ها مي نآتوجه كنند. 
گردشـگران  برخي از . حتي ندنك شان ميمريضها  به آند يا با دادن غذا كنن خشمگين مي

كه بايد همواره از  كنند فكر ميخواهند با حيوانات عكس بگيرند! مردم آفريقاي جنوبي  مي
  طبيعي خود داشته باشند.  ةحيوانات محافظت كنند و بگذارند زندگي بهتري در خان

 )عبدالرشيد شفيعي(    -72
مربوط به كمك اهالي آفريقاي جنوبي بـه حيـات وحـش     تن عمدتاًم« جمله: ةترجم
  )(درك مطلب   »است.

---------------------------------------------- 
 )عبدالرشيد شفيعي(    -73

  »است؟ غلطيك طبق متن  كدام« جمله: ةترجم
    »كنند. هاي كمي از آفريقاي جنوبي حيوانات را شكار نمي مردم در بخش«

  )(درك مطلب  
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(    -74
(مراقبـت  ”take care of“ در بند دوم به معناي ”protect“ ةكلم«ترجمة جمله: 

  )(درك مطلب  ».) استاز كردن
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(    -75
كـه   وقتـي  ،حيوانات زيادي به زندگي ادامه خواهنـد داد  ،نبر طبق مت«جمله:  ةترجم

  )(درك مطلب   »ها دوست باشند. مردم با آن

  :2 درك مطلبمتنةترجم
اساسي وجـود دارد. اكثـر    ةماد پنجشود.  ماده چيزي است كه از آن چيزي ساخته مي

 شـوند. بعضـي   هـا از فلـز سـاخته مـي    شوند. بعضـي چيز  چيزها از اين مواد ساخته مي
شوند. بعضي چيزهـا   شوند. برخي اشياء از چوب درست مي چيزها از شيشه ساخته مي

ديگـر   ةشوند. چند مـاد  شوند و برخي اشياء از پلاستيك ساخته مي از پارچه توليد مي
   گيرند. ماده مورد استفاده قرار نمي پنجاين  ةها به انداز وجود دارند. اما آن

آن خيلـي   كنيم. فلز خيلي سـنگين اسـت. و  ت دهيد ابتدا در مورد فلز صحباجازه 
. ما از فلـز  رسد نظر مي سرد به معمولاً ،اگر به آن دست بزنيد سخت و محكم است.

 هـا و چاقو هـا  كنيم تا چيزهاي زيادي بسـازيم. مـا از آن بـراي چنگـال     استفاده مي
هـا   لاز آن بـراي اتومبي ـ  ،كنيم استفاده مي هاما از آن براي كليد كنيم. استفاده مي
كـه خيلـي    بـراي ايـن   كنيم كنيم. ما از آن براي اين چيزها استفاده مي استفاده مي
  محكم است.

 هنگـام بعد، اجازه بدهيد در مورد شيشه صحبت كنيم. شيشه خيلي صـاف اسـت.   
فلز سنگين نيست. سخت است. اما محكم نيسـت.   ةلمس كردن سرد است. به انداز

كنيم چـون   كنيم؟ از آن استفاده مي تفاده ميشكند! پس چرا از آن اس راحتي مي هب
آن  يد! به اين دليل است كـه از نببيرا شيشه  آن سويتوانيد  است! شما مي شفاف

چنين به ايـن دليـل اسـت بـراي عينـك از آن       كنيم. هم استفاده مي ها براي پنجره
  كنيم. استفاده مي

شيشه است. آن بـه  تر از فلز و  يد در مورد چوب حرف بزنيم. چوب سبكيحال، بيا
تر از شيشه است. ما از چوب براي سـاختن   محكمي فلز نيست. اما آن خيلي محكم

سـبك و   سـاخته شـده از چـوب معمـولاً     اشـياء كنيم.  چيزهاي زيادي استفاده مي
شـوند. مـدادها از    ها و ميزها از چـوب سـاخته مـي    سخت و محكم هستند. صندلي

  شوند. چوب ساخته مي
تـر از   ه صحبت كنيم. پارچه خيلي سبك اسـت. خيلـي سـبك   در مورد پارچ ،حال

كنـيم.   چوب. و خيلي نرم است. ما از پارچه براي توليد چيزهاي زيادي استفاده مي
  رود. كار مي هب پتوهارود. و براي توليد  كار مي هبراي توليد لباس ب براي مثال

ين خيلـي  چن ـ ، اجازه دهيد در مورد پلاستيك صحبت كنيم. پلاستيك هـم در آخر
هـا   ها نرم اسـت. و بعضـي وقـت    از پارچه متفاوت است. بعضي وقت اسبك است. ام

 ـ  هاي تواند براي توليد كيسه سخت است. پلاستيك مي كـار رود.   هپلاستيك نـازك ب
تواند براي توليد كـلاه   ميچنين  همها سبك، نرم و محكم هستند. اما پلاستيك  اين

سخت و محكم هستند. يك كلاه ايمني  سبك،ها  اين ايمني دوچرخه استفاده شود.
هـا از پلاسـتيك سـاخته     رسـند. امـا هـر دوي آن    نظـر مـي   و يك كيسه متفاوت به

  شوند. مي
   

 )ميرحسين زاهدي(    -76
  »كند؟ اصلي را توصيف مي ةايد ،م جمله از متن به بهترين شكلكدا«جمله:  ةترجم

  )(درك مطلب  »اساسي وجود دارد. ةماد پنج«
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(    -77
  »يك از اين چيزها يك ماده است؟ كدام ،بر اساس متن«جمله:  ةترجم

  )(درك مطلب    »چوب«
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(    -78
 »فلز و شيشه اسـت.  تر از چوب سبك« :گويد ، متن مي4در پاراگراف «جمله:  ةترجم

  »هدف اصلي اين جمله چيست؟
  )(درك مطلب  »يمقايسه كردن چيز«

---------------------------------------------- 
 )ميرحسين زاهدي(    -79

در مورد چيزهاي سنگين و بعـد در مـورد   ابتدا در اين متن، نويسنده «جمله:  ةترجم
  )(درك مطلب  »كند. چيزهاي سبك صحبت مي

 ---------------------------------------------- 
 )ميرحسين زاهدي(    -80

بـه   زير آن خط كشيده شده است،در خط آخر كه  ”helmet“ ةكلم«جمله:  ةترجم
  )(درك مطلب  ».كند اشاره مي» يك كلاه ايمني«
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  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
 
 

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2و حسابان  پايهرياضي 
 طـــاهر دادســـتاني  –حســـيني  ســـيدعادل –محمـــد پيمـــاني –كـــاظم اجلالـــي–محمدمصـــطفي ابراهيمـــي

   عليزاده حميد –پور  سعيد علم –علي شهرابي  –ميلاد سجادي لاريجاني 

  هندسه
 ياسـين سـپهر   –محمـد خنـدان    –حسـين حـاجيلو – جـواد حـاتمي  –مرتضـي بهجـت –اميرحسين ابومحبـوب

  محمد هجري
  آمار و احتمال 

  ات گسستهو رياضي
ــوب ــانگيري–اميرحســين ابومحب ــي جه ــيم – ســيدامير ســتوده–عل ــوي مرتضــي فه  محمــدجواد محســني – عل

  محمد هجري

   فيزيك
 پيمـان   محمـدعلي راسـت   –سيدابوالفضـل خـالقي    – زهـره آقامحمـدي  –نسـببدالرضـا امينـيع–بابك اسلامي
 محسـن قنـدچلر   –سـياوش فارسـي    –بروجنـي   طـاهري  سـعيد  –شـرق   سـعيد  –پور  حميد سليم – سيوان سعيدي
  شادمان ويسي  – سيدعلي ميرنوري – حسين مخدومي –ضا محبي رمغلا –عليرضا گونه  – پيمان كاميار

   ميشي
  پــور شــرافتي مبينــا –جعفــر رحيمــي   –حميــد ذبحــي  –اميرعلــي برخورداريــون–پــورساســان اســماعيل

 طاهـا مهـدوي   –حمدحسـن محمـدزاده مقـدم    م – حسن لشكري – عظيميان زواره محمد –خياوي  الاسلامي ميلاد شيخ
  محمدرضا يوسفي –محمد وزيري 

 

  ويراستاران و گزينشگران

آمار و احتمال و رياضيات   هندسه   2و حسابان  پايهرياضي   نام درس
  شيمي   فيزيك   گسسته

 اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر
  محمد وزيري  مصطفي كياني  اميرحسين ابومحبوب  حسين حاجيلو

  گروه ويراستاري
 مرضيه گودرزي
  علي ارجمند
  عليرضا رفيعي

  علي ارجمند 
 سيدعادل حسيني

  علي ارجمند 
 نيسيدعادل حسي

  كفش حميد زرين
  سجاد شهرابي فراهاني
 اميرحسين برادران

  پور مبينا شرافتي
  علي علمداري
  نژاد ايمان حسين

  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس
  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نينرگس غ  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

  
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463لفن:   لفن:   تت  ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -81

براي رسم نمودار تابع  1 1y f x   :داريم  

  

  
اسـت و   ACخـط   ، نصـف طـول  پـاره   MNخط  طول پارهطبق قضية تالس 

  داريم: 5 1 5 512 2 2 4MBN
MN S 

     
 

   

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -82

 22 1 1 1y x y x     keH» ¦Ä−I£TºH
Oa ¾M   

   2 2
1
2

2 1 1 2 1 1
y

y x y x        IM ÆIL£ºH ¾M SLvº ¾¹Äo¤
IÀ n¼d¶ KÄoò

   

 2 22 1 1 4 4x x x       

yدست آمده را با خط  حال تابع به x دهيم. داريم: تلاقي مي  

 2 24 4 4 5 4 5 0x x x x x x x         

0
5
4

x

x


 



   

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )براهيميمحمدمصطفي ا(  »1«گزينة   -83

  

  

  

  
 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )طاهر دادستاني(  »4«گزينة   -84

به اندازة يك واحـد بـه سـمت چـپ و سـپس قرينـه        fانتقال نمودار تابع  با

ها، نمودار تابع yكردن آن نسبت به محور  1y f x  آيد دست مي به.  

  
    حال داريم:

    11 0 1 2 32g gD x | f x D , ,
        

   

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »2«گزينة   -85

ابتدا دامنه و برد تابع  y f x كنيم: را حساب مي  

 2 3 3 1 2 3 2fx x D ,             

   11 2 1 2 1 12f x f x           

 1 11 12 2ff x R ,
         

   

42حال دامنه و برد تابع 
x

y f
    
 

  كنيم: را حساب مي 

 3 2 6 4 6 42
x

x : D ,         ¾¹¶Hj   

 1 1 11 1 12 2 2 2 2
x x

f x f f
                 
   

   

9 93 4 32 2 2
x

f : R ,
               

joM   

     3 4 5 6 4 3 4R D , / , ,       

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 2حسابان

 1y f x 
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 )ابيعلي شهر(  »4«گزينة   -86

نقطة  3 2,  روي تابع 1y f x   :است، پس داريم  

   2 3 1 2 2f f        

2 1x   دهيم: قرار مي 2را مساوي  

12 1 2 2x x      

x ،1جاي به در تابع دوم، 
  دهيم: قرار مي 2

   

1
2

2
2 2 1 1 2 2 1 3

x
y f x y f


         

پس نقطة  a,b 1صورت  به 32 ,
 
 
 

  آيد و داريم: در مي 

1 3 3 52a b /      

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ------------------------------------ ----------  

 )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -87

ــو  ــديل نم ــل تب ــدا مراح ار دابت y f x  ــه را ب 2 2 3 1y f x    را

  آوريم: دست مي به

     1
3

2 2 3f x f x f x   
Â£ÎH ÆIL£ºHkeH» 2 −I£TºH

Oa Sμw ¾M  KÄoò IM
   

   2 2 3 2 2 3 1f x y f x     Áj¼μø óIvLºH keH» 1 −I£TºH
2 KÄoò IM ¸ÃÄIQ Sμw ¾M   

اگر مراحل فوق را از نمودار تابع  2 2 3 1y f x   صـورت معكـوس    به

انجام دهيم، به نمودار تابع  y f x  خواهيم رسيد. بنابراين ترتيب مراحل

  درست است.» 1«گفته شده در گزينة 

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -88

  صورت زير خواهد بود: تابع جديد بهضابطة 

 

   2
2 1 3 2 1 1

1 1 2 1 1

x ;x
y

x x ;x

      
      

   

2
2 5 2 2

3 2
x ;x

y
x x ;x

     
 

   

  آوريم: دست مي ها بهxمحل تلاقي نمودار اين تابع را با محور 

2

22
2 5 2 0 2 5 2 3 5

3 0 0

x

x

x x x /

x x x





          
    

   

  خواهد بود. 5/3ها xدر نتيجه فاصلة نقاط برخورد نمودار جديد با محور

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )رپو سعيد علم(  »1«گزينة   -89

اگر طول نقاط تابع  y f x     ن را نسـبت بـه   آرا دو برابـر كـرده و سـپس

2ها قرينه كنيم، نمودار تابع yمحور 
x

y f
   
 

    شود. حاصل مي 

  
2 22 1 5AB      

2 22 2 2 2BC      

2 2 5AB BC      

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------- -----------------------  

 )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -90

نمودار تابع  y x x  صورت زير است: به  

  
كافي است طول نقاط روي نمودار تابع بـالا   fبنابراين براي رسم نمودار تابع 

  يم كنيم. ستق aرا بر 

  
اي  ها نقطـه xو محور  fپنجمين نقطة مشترك نمودار تابع فوق مطابق شكل 

4به طول 
a

5اي به طول  است و ششمين نقطه، نقطه 
a

  است. بنابراين: 

04 5 52 4 2 5 2 2
a

a a
a a

          

  )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

2
x

y f
   
 2

x
y f

   
 
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 )2كتاب آبي حسابان  8سؤال (  »1«گزينة   -91

ــابع   ــودار ت ــم نم ــراي رس 2fب (x) x ،    ــودار ــدا نم ــت ابت ــافي اس ك

1تابع 1g(x) x     واحـد بـه راسـت انتقـال دهـيم تـا نمـودار         3را

1تابع 1 2y x    1حاصل شود، سپس نمودار تابعy   را يك واحد بـه

بالا انتقال دهيم تا نمودار تابع  2f x x  .به دست آيد  

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )2كتاب آبي حسابان  24سؤال (  »4«گزينة   -92

  كنيم: به ترتيب زير عمل مي gبراي تشكيل تابع

y

x

1

2-1

f(x)
ريالاست به واحد ��

y

x1 3

f(x )-1
1

  

به نهسبت قر�نه

ها xمحوريال

y

x
1

3

- -1f(x )

-1

بالا به واحد ��

y

x1 3

g(x) f(x )=- -1 +1
1

  

 )12تا  1هاي  تابع، صفحه - 2(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )2كتاب آبي حسابان  34سؤال (  »2«گزينة   -93

2ابتدا نمودار تابع  4y x x  هـاي منفـي     كنيم و سپس قسـمت  را رسم مي

  كنيم:  ها قرينه ميxنمودار را نسبت به محور 

y

x0

-4

2

4

y x x= -42

�

y

x0 2 4

y |x x|= -42

4 y=4

  

4k بنابراين  باشد. مي  

 )12 تا 1هاي  تابع، صفحه - 2(حسابان 

 )2كتاب آبي حسابان  42سؤال (  »4«گزينة   -94

ــودار    ــه روي نم ــر نقط ــديل ه ــراي تب fب (x) ــه نقطـ ـ ــاظر آن روي  ةب متن

2نمودار 1 1f (x )  1ة، به طول نقط( )    شـود، عـرض    واحـد اضـافه مـي

  شود. شده و سپس يك واحد به آن اضافه ميبرابر  2آن

2 1 1
0 0 0 01 2 1f (x )

A(x , y ) A (x , y )
        

 )12تا  1هاي  تابع، صفحه - 2(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )2كتاب آبي حسابان  44سؤال (  »1«گزينة   -95

 ـ    انتقـال  امـا انتقال افقي روي برد تابع تأثير ندارد  ا هـاي عمـودي و انبسـاط (ي

د و دقيقـاً همـان تغييـرات روي بـرد     نده انقباض) عمودي برد تابع را تغيير مي

  شود. اعمال مي

5 1 5 1fR [ , ] f (x)        

5 1 1f (x )       

2 2 2 1 10( ) f (x )         

3 2 3 2 1 3 10 3f (x )
           

2 3 10 3g(x)        

2 3 10 3gR [ , ]       

5از آنجــا كــه 2 3 10 3 1g(x)         ،بــرد تــابعاســتg 

  و صفر است. 4،3،2 ،1شامل پنج عدد صحيح

 )12تا  1هاي  تابع، صفحه - 2(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )2كتاب آبي حسابان  49سؤال (  »1«گزينة   -96

11نمــودار تــابع   22y | x |      را بــه كمــك نمــودار تــابعy | x |   

 كنيم. رسم مي

y

x

y |x |=- +2

-2
-2

  
y

x

y |x |= +2

-2

-1

-1
2  

(آزمون گواه)2حسابان

  در انتقال افقي
كند. برد تغيير نمي

  عرض هر نقطه
1
.شود ميبرابر   2


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

  
  كند. نمي عبورمحورهاي مختصات اول  ةبنابراين نمودار تابع از ناحي

 )12تا  1هاي  تابع، صفحه - 2(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )2كتاب آبي حسابان  57سؤال (  »1«گزينة   -97

4ة، بـاز fتـابع  ةبا توجه به نمودار، دامن 6[ , ]  ـ  fتوابـع  ةاسـت، دامن ( x) 

2و 4f ( x ) آوريم: را به صورت زير به دست مي  

14 6 6 4( )
x x

           

6 4f ( x)D [ , ]     

4 24 2 4 6 0 2 10 0 5x x x
             

2 4 0 5f ( x )D [ , ]    

2تابع  ةبنابراين دامن 4g(x) f ( x) f ( x )    :برابر است با  

2 4 6 4 0 5 0 4g f ( x) f ( x )D D D [ , ] [ , ] [ , ]        

  عدد صحيح است. 5شامل  gتابع ةپس دامن

 )12تا  1هاي  تابع، صفحه - 2(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )2كتاب آبي حسابان  63سؤال (  »3«گزينة   -98

ــافتن  ــراي ي ــوابب ــاي ج ــ ه 2ةمعادل 0f ( x) ،  ــافي اســت ــوابك ــاي  ج ه

0fةمعادل (x)   تقسيم كنيم. محل تلاقي نمودار 2را برf   بـا محـورx ،هـا 

ــ جــواب 0fةهــاي معادل (x)  ــابراين ــاي  جــواب 3و 2،1اســت، بن ه

 ـ 0fةمعادلـــ (x)   2و در نتيجـــــه 12 ، 1
2
 3و

2
  هـــــاي  جــــواب

2ةمعادل 0f ( x)  :هستند، بنابراين  

1 31 12 2( ) ( )
 

     2ةهاي معادل جواب: مجموع 0f ( x)   

 )12تا  1هاي  تابع، صفحه - 2(حسابان 

 )2كتاب آبي حسابان  70سؤال (  »2«گزينة   -99

منبسط شـود، بايـد در    هاxدر راستاي محور  2كه نمودار با ضريب  براي آن

واحـد بـه    3تقسيم كنيم و براي آن كه نمـودار تـابع    2را بر  xتابع،  ةضابط

جمع كنيم. براي يافتن محـل تقـاطع    3سمت بالا منتقل شود، بايد ضابطه را با 

اوليه را با هم برابر قرار  جديد وتوابع هاي  دو نمودار جديد و اوليه بايد ضابطه

  دهيم.

2 2

2 2 2 2

3 1 3 12 2
33 3 4 24 4

x x
f ( ) f (x) ( ) x

x
x x x x

      

         

  

 )12تا  1هاي  تابع، صفحه - 2ن (حسابا

 ----------------------------------------------  

 )2كتاب آبي حسابان  74سؤال (  »2«گزينة   -100

2از آنجــا كــه 
2
x

f ( ) f (x) بــا دو برابــر كــردن طــول نقــاط تــابع اســت ،

2y f ( x)نمودار تابع ،f (x) شود. بنابراين: حاصل مي  

y

x

y f( x)= 2

نهقاط طول �ردن برابر دو

0/5

y

x

y f(x)=

1

  

fتــابع  ةبنــابراين دامنـ ـ (x) 1 ةبــاز[ , )   ةاســت. از طرفــي دامنـ ـ 

fتابع (x) ax b  :برابر است با  

  0ax b ax b       

f
b b

x D [ , )
a a

 
        

1bبنابراين 

a


 و در نتيجهa b  توجه كنيد چوناست .a مثبت است، 

  ) صحيح است.2( ةپس گزين

  )12تا  1هاي  تابع، صفحه - 2(حسابان 

  يك واحد انتقال 
 به بالا

aمثبت 
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  )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -101

مرتبط شده است. براي تابع بودن  -1و  aاز مجموعة اول به دو عضو  2عضو 

1aلازم است كه      و  2نيـز بـه دو عضـو     -1باشد. در اين صورت عضـو

1b   1مرتبط خواهد شد. بنابراين بايدb  .باشد  

0a b     

 )100تا  95هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -102

است و مجموعة دامنة آن نيز سه عضـوي اسـت.   زوج مرتب  3شامل  fتابع 

  بنابراين بايد يكي از دو حالت زير برقرار باشد:

2 2
4 5

3 3 7
2 5

4 2

a b

a b

a b

a b

a b

 
   

  
     

IÄ   

 )108تا  101هاي  هصفح، تابع -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

 )پور سعيد علم(  »4«گزينة   -103

  
 

 

1 4 1 3 2
1 5

1 2 1 5 6

f a a a

f f a

f a a a

       


   
          

IÄ   

   2 6 12    ضرب مقادير  حاصلa   

 )108تا  101هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »1«گزينة   -104

yبا توجه به اينكه تابع  x خواهيم داشت: ،هماني است  

2 24 4 1 4 4 1 0a b a b a a          

 2 12 1 0 2a a      

1
2 2 224 2 1 2 2 1 2 1 0

a
a b b b b b b


             

 21 0 1b b       

1 31 2 2a b       

 )113تا  109هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )محمد پيماني(  »3«گزينة   -105

 2 7fR ,    

 2 7 2 5 3 7y f x x            

11 5 10 25x x        

1 25fD ,
     

   

  است. 2و  1اين بازه شامل دو عدد صحيح 

 )113تا  109هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )هحميد عليزاد(  »3«گزينة   -106

ابتدا نمودار تابع  y f x كنيم و سپس از روي شـكل، بـرد آن    را رسم مي

  كنيم: را تعيين مي

 
2 2 1 0
1 2 0

x ; x
f x

x ; x b

     
   

   

  

  با توجه به نمودار داريم:

  
1

1 1 2 4 1 2 4 1 2f
a

R , b a,
b b

           
   

1 2 3
1 2 1

b b

b b

   
        ¡.¡.ù   

1 3 2a b        

 )117تا  109هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 1رياضي
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 )علي شهرابي(  »2«گزينة   -107

f اي است كه هر سه ضابطة آن خطي هستند. ضابطة هـر   ضابطه يك تابع سه

  نويسيم: كدام را مي

    3 02 3 3 0 32 3: A , ,B , m


    
 

  ضابطة اول 

 0 3 3 3 9y x y x        

3y 
SMIY ÍMIU ضابطة دوم  

    3 0 31 3 5 0 1 5 4: C , ,D , m


   


  ضابطة سوم 

 3 3 150 54 4 4y x y x          

 
3 9 2
3 2 1
3 15 14 4

x ;x

f x ; x

x ;x


   


    

  


   

حال مقدار  11f  8و
3f

  
 

  كنيم: را حساب مي 

   3 15 911 1 11 114 4 2f         

8 8 82 3 9 13 3 3f
              
   

   

  8 9 711 1 3 53 2 2f f /
           
 

   

 )117تا  109هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »4«گزينة   -108

1bتيجه است و در ن 1برابر با  bبا توجه به شكل،   .است  

صورت  ضابطة تابع به  1f x x a       در آمـده اسـت. نقطـة 5 را  ,0

  دهيم: در ضابطه قرار مي

 5 5 1 0 5 1f a a         

5 1 4
5 1 6

a a

a a

    
        ¡.¡.ù  (®§{ ¾M ¾]¼U IM)   

  4 1f x x      

برابر با  cمقدار  0f :است  

4 1 3c      

   3 3 4 1 1 1 0f c f          

 )117تا  109هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )كاظم اجلالي(  »4«گزينة   -109

اگر فرض كنيم  f x ax b  :باشد، داريم  

 1 2 2f a b b a        

        1 1f a b f f f a b a a b b               

2 8a ab b        

 2 2 22 2 8 2 2 8a a a a a a a a                  

2
2

2 10 0 5
2

a
a a

a

 
     



   

5منفي است،  fچون شيب نمودار 
2a  ابل قبول نيست. بنابراين داريم:ق  

   2 4 2 4 2 0a b f x x f            

 )117تا  109هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -110

  صورت زير است: به fنمودار تابع 

  

yاگر خط  k  و نمودار تابعf  ،در يك نقطه مشترك باشندk  توانـد   مي

  را داشته باشد. 7و  6، 5، 4، 3، -2مقادير 

 )117تا  109هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

www.konkur.in

forum.konkur.in



  9 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898  مهرمهر  1919  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  
  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -111

  دهيم: صورت زير تشكيل مي را به Aماتريس 

 
 

 

11 12 13
21 22 23
31 32 33

2 1 2 3 3 3
2 1 1 2 2 3 3
3 1 1 3 2 1 2 3

a a a

A a a a

a a a

   
        
         

   

20 هاي  مجموع درايه
2 1 0
2 4 0
3 4 6

A

 
   
  

   

 )11و  10ي ها ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »1«گزينة   -112

  كدام از روابط داده شده در حالت كلي برقرار نيست. هيچ

0بــه عنـــوان مثــال نقــض، اگـــر    »: الــف « 0
1 2A
 

  
 

 ،1 0
1 0B
 

  
 

و  

3 0
0 0C
 

  
 

0نگــاه آ باشــد،  0
3 0AB AC
 

   
 

Bاســت ولــي   C 

  باشد. مي

پـذير   تعـويض   Bو  Aرابطه تنها زماني برقرار است كه دو ماتريس »: ب«

  باشند.

1بــه عنــوان مثــال نقــض، اگــر »: پ« 2
1 2A

 
    

2و   4
1 2B

 
    

 

ABباشند، آنگاه  O  است وليA O  وB O باشد. مي  

 )20و  19هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )اسين سپهري(  »2«گزينة   -113

برابر داشـته  به نظير هاي نظير  مرتبه با هم برابرند هرگاه درايه دو ماتريس هم

  باشند. بنابراين داريم:

2 2 4
2 3 1 3
x y x

x y y

    
      

   

31 1 1 4 5y
y t t t

            

51 6t
t z z

       
  دست آمده داريم: با توجه به مقادير به

2x y z t      

 )13ة ، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 )محمد هجري(  »4«گزينة   -114

2
1 1

1 1

tan x tanx
cosx cosxA

tanx tan x
cosx cosx

       
   

    
      

   

2
2

2
2

1

1

tanx tan x
tan x

cosx cosxcos x
tanx tanx

tan x
cosx cosx cos x

    
 
 

   
 

   

 
 

2 2

2 2

1 0

0 1

tan x tan x

tan x tan x

   
  
   
 

   

1 0
0 1 I
 

    
   

  داريم: 5Aو  10A ،7A يها بنابراين براي ماتريس

   
5 510 2A A I I       

   
3 37 6 2A A A A A I A IA A             

   
2 25 4 2A A A A A I A IA A           

10 7 5A A A I A A I          
 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )محمد هجري(  »3«گزينة   -115

2
2

2
1 1 1 2

1 1 2 1
a a a a

A
a a a a

                   
   

2
3 2

2
1 2 1

12 1
a a a

A A A
aa a

             
   

3 2

2 3
3 3 1

3 1 3
a a a

a a a

  
 
    

  

  برابر صفر است، بنابراين داريم: 3Aهاي ماتريس  مجموع درايه

       3 2 2 33 3 1 3 1 3 0a a a a a a           

   3 22 3 0 2 3 0a a a a        

2 2
0
3 0 3 3

a

a a a

 
      

¡.¡.ù
   

  برابر است با: aضرب مقادير ممكن براي  حاصلبنابراين 

 3 3 3      

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 3هندسه
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -116

 
2 1

1 2 1 1 1 1 0
1 1

x x

x

x x

   
          
      

   

 3 2 3 3 1 0
x

x x x

x

 
       
  

   

     3 2 3 3 0x x x x x         

2 23 2 3 3 0x x x x x         
22 2 3 0x x      

  هاي اين معادله باشند، آنگاه داريم: ريشه و  اگر 

3
2

c

a
       1وb

a
        

 
 

22 2
2 2 2 2 2 2

31 221 1 2
3
2

              
       

 

   

4 16
9 9
4

    

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -117

ي غيرواقع بر قطر اصلي ها ، ماتريسي قطري است، پس درايهAچون ماتريس 

  آن برابر صفر هستند. داريم:

12 1 0 2 1 2b b b          

2 0 1 0 1a b a a          
  داريم: Aدر ماتريس  bو  aگذاري مقادير  با جاي

 2
2 2

1 01 0
1 10 02 2

cc
A A

                     

   

هاي واقع بـر قطـر اصـلي آن     ، ماتريسي اسكالر است، پس درايه2Aماتريس 

  برابر يكديگرند:

 
22

1 111 2 21 1 32 1 2 2

c c
c

c c

            
      

   

  1 31 02 2max a b c         

 )20و  12هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 )محمد هجري(  »3«گزينة   -118

2

2
1 18 12
1 10 8

x x y x y xy x

y y x xy y y x

                      
   

       2 2 2 2x y y x x y x y         

  1 18 8 10 1x y x y ( )         

    12 10 2 2xy x xy y x y ( )          

 1 2 2 1 10( ),( )
x y      

1 5 6x y x y         
 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )جواد حاتمي(  »2« گزينة  -119
22 3 2 3A A A

A A A A A A
        

پذيرند، بنابراين اتحادهاي جبري بـراي   تعويض Iو  Aاز طرفي دو ماتريس 
  آنها برقرار است. در نتيجه داريم:

 33 3 2 2 33 3 27 27 9B A I B A I A A I AI I           
3 3 227 27 9 27 27 9B A A A I A A A I           
3 9B A I     

     3 3 2 9 9A B A I A A I A I A           

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -120

  پذيرند، بنابراين داريم: ضتعوي Bو  Aدو ماتريس 

1 2 1 2 1 1
1 1 2 2 1 1

x x
AB BA

y y

        
                 

   

2 1 2 3 2 1 2 32 3 2 2
xy x x

xy
y y xy

      
             

   

1 1xy ( )    
برابـر يكـديگر اسـت، در     Bو  Aهاي دو مـاتريس   از طرفي مجموع درايه

  نتيجه داريم:

1 3 2 2x y y x ( )        

   1 221 2 2 1 2 1 1 2( ),( ) x x x x x
           

1 2x      
   2 2 2 2 1x y x x x x          

0 2 2x y
x y

     
 )21تا  19هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -121

aاگر  b  عددي زوج باشد، آنگاهa  وb  يا هر دو زوج هستند كه در اين

 abصـورت   فرد هستند كه در ايـن  عددي زوج است و يا هر دو abصورت 

aعددي فرد است ولي در صورتي كه  b     عددي فرد باشـد، آنگـاه از بـين

a  وb صـورت   يكي زوج و ديگري فرد است كه در اينab    قطعـاً عـددي

  باشد. زوج مي

 )5تا  2هاي  صفحه، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -122

6nاگر »: 1«گزينة      62كـدام از اعـداد    باشـد، آنگـاه هـيچ 1 63   و

62 1 65 .عدد اول نيستند ،  

  »: 2«گزينة 
 1

12
2

n n
n

n




  ميانگين 11 2 2
n n

... n


        

1اگر »: 3«گزينة 
2x   باشد، آنگاه

21 1
2 2

   
 

  است. 

2اگـر  »: 4«گزينة    2و      0باشـد، آنگـاه      عـددي

2گوياست ولي  2    .عددي گنگ است  

 )3و  2هاي  صفحه، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )علوي فهيم مرتضي(  »1«گزينة   -123

كدام از روابط داده شده در حالت كلي صحيح نيسـتند. بـه عنـوان مثـال      هيچ

  نقض داريم:

2aالف) اگر   ،3b   5وc     باشـد، آنگـاهa | b c   ولـيa | b  و

a | c.  

8aب) اگــر   ،2b   4وc    باشــد، آنگــاهa | bc  ولــيa | b  و

a | c.  

2aپ) اگر   3وb   2باشد، آنگاهa | b  2وليa | b.  

 )12تا  9هاي  صفحه، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

  )محمدجواد محسني(  »2«گزينة   -124

4  »:1«گزينة  3 3 3 3 3 5 5a | b a a | b a | b a | b a | b       

4  »:3«گزينة  3 20 15 19 15 19 15a | b a | b a a | b a | b      

6  »:4«گزينة  6 6 7a | b a | b a | b    

  در حالت كلي درست نيست. به عنوان مثال نقض:» 2«اما رابطة گزينة 

8aاگر    16وb    4باشد، آنگـاه 4 128 2a    3و 3 1216 2b   

4. پس است 3a | b   3ولـي 3 98 2a    2و 2 816 2b      اسـت، پـس

3 2a | b   

 )12تا  9هاي  صفحه، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )يمحمد هجر(  »4«گزينة   -125

A ،1nمجموعة   هاي آن كـه دو عضـو    عضو دارد. پس تعداد زيرمجموعه

  برابر است با: ،دارند 1 1
2 2

n n n  
 

 
  

  دانيم: طبق فرض سؤال مي   1 4 1 82
n n

k n n k


      

1nو  nدو عدد   توانند زوج باشند، پس يكي از  متوالي هستند و هردو نمي

8  است.   8آنها مضرب  1 8 1
1 8

n q n q

n q

    
  

   

8يا  8qصورت  به Aپس تعداد اعضاي مجموعة  1q    است كه در ميـان

8صورت  به 65ها تنها عدد  گزينه 8 1  .قابل نوشتن است  

 )5ة صفحمشابه كار در كلاس ، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -126

اگـر  »: 1«گزينة  1 2 3A , , ، 2 3 4B , ,  و 2 3 5C , ,   ،باشـند

آنگاه  1A B A C     است وليB C باشد، بنابراين گزينـة   مي

  نادرست است.» 1«

  »:2«گزينة 

 A B C C A B C A B            

 A B C A B          

  نادرست است.» 2«بنابراين گزينة 

 رياضيات گسسته
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ــة  ــر »: 3«گزينـ اگـ 1 2A , ، 1B   و 2C   ــاه ــند، آنگـ باشـ

B A C A      است وليB C 3«باشد، بنـابراين گزينـة    مي «

  نادرست است.

  »:4«گزينة 

 A B C C A B C A B            

 A B C C        

Aهاي  بنابراين گزاره B C  وA B C C      ارز هسـتند و   هـم

  درست است.» 4«در نتيجه گزينة 

 )8تا  6هاي  صفحه، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 --------- -------------------------------------  

  )سيدامير ستوده(  »3«گزينة   -127

  
2 213 12 13 1 13 1 1

13 13
| n

| n | n n
|

     


®òIÿU   

13 1 13 1| n | n  SwH −»H jkø13 IÄ   

13 1 13 1n k n k    IÄ   

1kحاصل هر يك از مقادير به ازاي    7تاk عددي دورقمي است ،.  

 )12تا  9هاي  صفحه، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )محمد هجري(  »3«گزينة   -128

 2 24 2 2 2x y xy y x       

2 24 2 2 4 4 0x y xy y x         

2 2 28 2 4 4 8 8 0x y xy y x

         

     2 2 2 24 4 4 8 4 4 4 0x xy y x x y y            

     2 2 22 2 2 2 0x y x y         

  رابطة اخير بديهي است.

  )8تا  6هاي  صفحه، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

  )علي جهانگيري(  »1«گزينة   -129

 2 23 2 16 0 2 3 16x xy y y x x           

23 16
2

x
y

x

 
 


   

اي روي منحني داراي مختصـات طبيعـي باشـد، آن     آنكه نقطهلازم براي شرط 

22است كه  3 16x | x  :بنابراين داريم .  

   2

2
2 3 2 2 2 3 12 2 4
2 3 16

x | x x x | x
x |

x | x

       
   

Ì¼μ\¶   

2 1 2 4x , ,        

2 1 3 11
2 1 1 13
2 2 4 16
2 2 0
2 4 6 23
2 4 2

x x y

x x y

x x y

x x

x x y

x x

      
        
        

    
       

      

¡.¡.ù
¡.¡.ù

¡.¡.ù
¡.¡.ù

¡.¡.ù
¡.¡.ù

   

 )12تا  9هاي  صفحه، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )محمد هجري(  »4«گزينة   -130

1aرض كنيد ف a ،2a a d   3و 2a a d    صـورت   باشـد. در ايـن

  داريم:

2 2a | a d,a d | a d a | a d

a | a d

    


 

Ák÷U SÃÅIi
   

a | d d ka  ®òIÿU   

2 2d ka
a d | a d a ka | a ka

       

1 1 2 1 1
1 2 2

a
k | k k |
k | k

     
  

   

1 1 0 0
1 1 2 2

k k d

k k d a

     
 

        

¡.¡.ù   

  بنابراين مجموع سه جمله برابر است با:

1 2 3 3 3a a a a a a a         

 )12تا  9هاي  صفحه، آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته
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  )مرتضي بهجت(  »2«گزينة   -131

هاي زير، در سه حالت، دو نقطه با چنين خاصيتي وجـود دارد   با توجه به شكل
,3C(Aكه نقاط مشترك دايرة  كه هر يك بـه فاصـلة    و  و دو خط  (

 قرار دارند، هستند. dاز  3

   

 

 ها صفر يا يك نقطه با اين خاصيت وجود دارد: در ساير حالت

 
 

 )11و  10هاي  ه، صفحهاي هندسي ترسيم -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »1«گزينة   -132

2با توجه به روش رسم نيمساز و شكل زير بايد 
ABR  پس حـداقل  باشد ،

2برابر  aمقدار 
AB AM داريم .است: 

  
3 360 2 1 2

AM AMOAM : sin AM
OA

    °


  

 )12و  11هاي  ه، صفحهاي هندسي ترسيم -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »3«گزينة   -133
رسـم   بـا  خـواهيم خطـي مـوازي     مي خارج خط  Aفرض كنيد از نقطة 
قطـع كنـد،    Cو  Bرا در  كنـيم تـا    كماني رسم مي Aكنيم، ابتدا به مركز 

(دو كمان بايد رسم كنـيم) و   كنيم ) را رسم مي(خط  BCعمودمنصف سپس 
را رسم كنيم. براي اين منظور بايد ابتدا كمـاني   Aدر  سپس خط عمود بر 

خـواهيم، ايـن    ها را مـي  رسم كنيم، از آنجا كه حداقل تعداد كمان Aبه مركز 
قطــع كــرده بــود در نظــر  Cو  Bرا در  كمــان را همــان كمــان اول كــه 

ان بايـد رسـم   كنـيم (دو كم ـ  را رسم مـي  EFگيريم و سپس عمودمنصف  مي
  كنيم). پس حداقل بايد پنج كمان رسم كنيم.

  
 )15تا  13هاي  ه، صفحهاي هندسي ترسيم -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -134

  
السـاقين   هاي اضلاع ايـن مثلـث متسـاوي    ، نقطة همرسي عمودمنصفOنقطة 

با اسـتفاده از قضـية    ، بنابراين از هر سه رأس مثلث به يك فاصله است.است

  آوريم: دست مي را به AHطول  ،ABHفيثاغورس در مثلث 

2 25 3 4AH      
OHبا فرض  x ،4OA x   .از آنجا كه استO  مثلـث  از سه رأس

4OBبه يك فاصله است، پس OC x   حـال بـا اسـتفاده از    باشد مي ،

  ، داريم:OCH الزاوية قائم قضية فيثاغورس در مثلث

 22 2 2 24 9OC OH CH x x        

2 2 716 8 9 8 7 0 8758x x x x x /            

 )19و  18هاي  ه، صفحهاي هندسي ترسيم -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -135

  
ˆ1  ، داريم:ABDدر مثلث  ˆAD AB B D     

1  دانيم: از طرفي مي 45 ˆD̂ C  )زاوية خارجيACD


(    

  پس: 90
1 45 45 90

ˆ ˆC Bˆˆ ˆ ˆ ˆ ˆB D B C B B
        

    

9002 135 67 5 67 5 90B̂ˆ ˆ ˆB B / / B
      

     

  90 67 5 22 5max / /           

 )22و  21هاي  ه، صفحهاي هندسي ترسيم -1 هندسه( 

 1هندسه 
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -136

22nنامساوي »: 1«گزينة  n  3به ازايn  :برقرار است، يعني داريم  

3 22 3   
  »: 2«گزينة 

  2 28 15 8 15 0 3 5 0n n n n n n            

3 5n     
4nبنابراين نامساوي به ازاي   .برقرار است  

2nنامساوي به ازاي »: 3«گزينة    :برقرار است، يعني داريم
222 2!   

  »: 4«گزينة 

  2 22 5 3 2 3 5 0 1 2 5 0n n n n n n            

5 12 n      

برقـرار نيسـت، پـس مجموعـة جـواب       nساوي به ازاي هيچ عدد طبيعـي  نام

  تهي است. ،نما گزاره

 )6و  5هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -137

  ها داريم: ارزش گزارهروش اول: طبق جدول 

 ~ p p q    p q  ~ p   q   p   

 د د ن  د  د

 د ن ن  ن  د

 ن د د  د  د

 ن ن د  د  د

يعني ارزش گزارة  ~ p p q  مواره درست است.ه  

  داريم:ها  روش دوم: طبق قوانين گزاره

       ~ p p q ~ ~ p p q p ~ p q          

 p ~ p q T q T        

 )11تا  6هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -138

pگزارة  ~ q      نادرسـت اسـت، پـس گـزارهp    درسـت و گـزارة~ q 

درسـت اسـت. از طرفـي هـر دو گـزارة       qنادرست است، در نتيجه گـزارة  

q r  وq رست هستند، پس گزارة دr   .نيز لزوماً درست است  

  حال براي دو گزارة داده شده داريم:

       ~ r p r ~ p F T T F T F F            

       p q ~ r q T T F T T F F            

 )12تا  6هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------- -----------  

  )محمد هجري(  »3«گزينة   -139

  ها داريم: طبق قوانين گزاره

   p q p q q p       

» 2«گزينة    ~ p q ~ q p      

   ~ p ~ q p q ~ q p              

       
F F

~ p ~ q ~ p p q ~ q q p
   
             
      

    

» 1«گزينة    ~ p ~ q p q      

   ~ p q p q      

» 4«گزينة    p q p q      

 )12تا  6هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )محمد هجري(  »3«گزينة   -140

دانيم گـزارة سـوري    مي»: 1«گزينة   10 2x ; x
x

        صـحيح

  است، بنابراين داريم:

   1 10 3 2 0 3 3 3 23 3x ; x x ; x
x x

            

   

  10 9 6x ; x
x

       

kدو عـــدد حســـابي و  kو  n راگـــ»: 2«گزينـــة  n  باشـــد، آنگـــاه

n n

k n k

   
      

2nاست. در نتيجه بـا فـرض     a b   وk a  ايـن ،

  گزاره درست است.

3x: به ازاي 3«گزينة    ،4داريم 43 2 65   65است. واضح است كه 

  عددي اول نيست و در نتيجه گزارة سوري نادرست است.

باشد، آنگاه  مجموعة تهي Aاگر » 4«گزينة  A A   است و در نتيجـه

  ارزش گزارة سوري درست است.

 )15تا  13هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

آمار و احتمال
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -141

2tبا توجه به نمودار، متحرك در لحظة  s   تغيير جهت داده است. بنـابراين

را بـه دو بـازة    4sزمـاني صـفر تـا     ةمسافت طي شده بايد باز ةبراي محاسب

جايي در هر بازة زمـاني را   تقسيم كنيم و جابه 4sتا  2sو  2sزماني صفر تا 

  ها را با هم جمع كنيم. داريم: نآمحاسبه كرده و سپس اندازة 

 0 0
1 2 0

2 2

0 10 30 10 402 30
t : x m

x x x m
t s : x m

             
   

2 2
2 4 2

4 4

2 30
30 30 604 30

t s : x m
x x x m

t s : x m

             
   

  افت طي شده برابر است با:بنابراين مس

1 2 40 60 100l x x m          

  جايي داريم: براي محاسبة جابه

 0 0
4 1

4 4

0 10 30 10 204 30
t : x m

x x x m
t s : x m

                
   

20x m     

  برابر است با:متحرك جايي  در نهايت نسبت مسافت به اندازة بردار جابه

100 520
l

x
 


   

  )6تا  2هاي  ط راست، صفحهحركت بر خ -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »2«گزينة   -142

جـايي آن برابـر بـا مقـدار      شود و جابـه  جا مي صورت افقي جابه مركز حلقه به

مسافت طي شده بر روي محيط دايره اسـت. بنـابراين ابتـدا تعـداد دورهـاي      

  يابيم: چرخش حلقه را مي

210دور 210 7 312 2 3 20 4 4n n
r

     
  

   

جا شود، بايد حلقـه يـك دور    جابه 210cmكه مركز حلقه،  بنابراين براي آن

3كامل به اضافة 
جايي نقطة  مطابق شكل زير، اندازة بردار جابهچرخد. بدور  4

A :برابر است با  

  

   2 22 220 210 20 10 533d r x r cm         

  )3و  2هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة   -143

. با توجه به رابطـة  است xطول مسيرهاي رفت و برگشت يكسان و برابر با 

  كنيم: سرعت متوسط، زمان طي هر مرحله را محاسبه مي

1
1

2
2

5 5

3 3
av

x x
t

tx
v

x xt
t

t

                
 

   

  كنيم. داريم: حال از رابطة تندي متوسط استفاده مي

1 2
2 30 3 758

5 3
av av

l x x x m
s s /

x xt t t s

   
     

     
   

  )6تا  2هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3(فيزيك  
 -------------------------------------- --------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -144

  كنيم: جايي متحرك را تعيين مي ابتدا مسافت و جابه

1200 0 1200: x m    جايي جابه  

    600 0 0 800 600 1200 800: l          مسافت طي شده  

4000l m   
  كنيم: حال از تعريف تندي متوسط و سرعت متوسط استفاده مي

1200 0 34000
av

av

x
v xt /

ls l
t


   



   

  )6تا  2هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -145

  فرض كنيم، در نيمة ابتدايي مسير داريم: 2lاگر طول مسير را 

1 1 1 110 10
l

l v t l t t       

طـي كنـد، بنـابراين     22tمتحرك نيمة دوم مسير را در زمان كنيم  فرض مي

2  داريم: 2 2 23 4 4
l

l vt vt vt t
v

       

  حال با استفاده از تعريف سرعت متوسط، داريم:

1 2
2 2 216 201 12 2 10 210 4

av
l l m

v v
l lt t s

vv

     
     

 

   

  )6تا  3هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3(فيزيك  

 3فيزيك
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  )محسن قندچلر(  »1«گزينة   -146

جـايي   بردار جابه ةهنگامي انداز چنين همافت طي شده همواره مثبت است. مس

برابر است كه متحرك روي مسيري مستقيم حركت كنـد  طي شده با مسافت 

علامـت هسـتند،    جايي و مسـافت هـم   و تغيير جهت ندهد. از طرفي چون جابه

  تواند مربوط به اين حركت باشد.  مي» 1«بنابراين نمودار گزينة 

دهد و در  متحرك تغيير جهت مي» 4«و » 3«هاي  دقت كنيد در نمودار گزينه

  جايي منفي است. ، جابه»2«ار گزينة دنمو

  )10تا  2هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -147

هاي مثبت باشد و در جهـت محـور    در مكانمطابق شكل زير هرگاه متحرك 

هاي منفي باشد و در خـلاف جهـت محـور حركـت      در مكان و ياحركت كند 

  صحيح است.» 3«شود. بنابراين گزينة  مكان دور مي أكند، از مبد

  

در بازة دقت كنيد با توجه به نوع حركت متحرك، بردارهاي سرعت و شتاب 

t الجهت باشند. جهت و يا مختلف توانند هم مي  

  )13تا  2هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة   -148

vبا علامت متوسط بايد دقت كرد كه علامت شتاب 
   (تغيير بردار سـرعت)

هـاي   كند. در بـازه  يكسان است و علامت سرعت جهت حركت را مشخص مي

چون سرعت منفي است، جهت حركـت در   14sتا  10sو  4sزماني صفر تا 

  ها است.xجهت منفي محور 

v    4در بازة زماني صـفر تـاs   مثبـت  0 00v v v       امـا در

منفـي   14sتـا   10sبازة زماني  0 00v v v         اسـت، بنـابراين

  حيح است.ص» 1«گزينة 

  )13تا  2هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3(فيزيك  

  )پيمان محمدعلي راست(  »3«گزينة   -149

  
زمـان در هـر لحظـه برابـر بـا شـتاب        –شيب خط مماس بر نمـودار سـرعت   

متحرك در آن لحظه است. بنابراين اگـر فـرض كنـيم سـرعت متحـرك در      

6tلحظة  s  برابر باv 6 ةباشد، شتاب در لحظt s :برابر است با  

6aشيب خط مماس در لحظة s   

0
6 4 2
v v

a a
 

   


   

  داريم: 6sاز طرفي با توجه به تعريف شتاب متوسط، در بازة زماني صفر تا 

2 1
2 1

0
6 0 6av av

v v v v
a a

t t

  
   

 
   

2  در نتيجه: 3

6
av

v
a

va



    

  )13تا  10هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »4«گزينة   -150

  يكبار تغيير جهت داده است: بار از مبدأ گذشته الزاماً حداقل 2چون متحرك 

  
توانـد   گـذرد مـي   بار كه از مبـدأ مـي   2اما دقت داشته باشيد كه در بين اين 

زمان زيـر دقـت    –نهايت بار تغيير جهت بدهد. براي مثال به نمودار مكان  بي

  كنيد.  

  
  )10 تا 2هاي  ، صفحهر خط راستحركت ب -3(فيزيك  
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -151

، هفت كميـت طـول، جـرم، زمـان، مقـدار مـاده،       SIگيري  در دستگاه اندازه

هـاي اصـلي انتخـاب     شدت جريان، دما و شدت روشـنايي بـه عنـوان كميـت    

 ،كيلوگرم، ثانيه، مول، آمپـر  ترتيب متر، ها به گيري آن اند و يكاهاي اندازه شده

و  هـا  هـا بـه عنـوان كميـت     هـا و يكاهـاي آن   كلوين و كندلا است. بقية كميت

  د.نشو ي فرعي در نظر گرفته ميهايكا

  )10تا  7هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(  »4«گزينة   -152

ساعت از داخل استخر به بيرون پمپاژ  12ه توسط پمپ در مدت حجم آبي ك

  شود، برابر است با: مي

3 3 360 1040 12 28 81 1
L min m

V h V / m
min h L


        

  نويسيم. داريم: اي، ابعاد استخر را برحسب متر مي با استفاده از قاعدة زنجيره

16000 05 0 05 801
m

/ mile / mile m
mile

     

16000 0125 0 0125 201
m

/ mile / mile m
mile

     

16000 0025 0 0025 41
m

/ mile / mile m
mile

     

  بنابراين كاهش ارتفاع آب استخر برابر خواهد بود با:

28 8 0 018 1 880 20
/

h / m / cm   


   

  مانده در استخر برابر است با: در نتيجه ارتفاع آب باقي

400 1 8 398 2/ / cm    

  )11و  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه -1(فيزيك  

 )پيمان راست عليمحمد(  »1«گزينة   -153

گيري برابر با مثبـت و منفـي يـك     گيري رقمي، خطاي اندازه وسايل اندازه در

جا كه يك واحـد   از آندهد.  واحد از آخرين رقمي است كه وسيله نمايش مي

 نتيجـة ايـن   دهم درجة سلسـيوس اسـت، پـس گـزارش     ، يكآخرين رقم از

صورت  تواند به گيري مي اندازه 34 8 0 1/ / C   .باشد  

  )17تا  14هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه -1يزيك (ف 

 ----------------------------------------------  

 )سياوش فارسي(  »1«گزينة   -154

  تخمين مرتبة بزرگي حجم بارش برابر است با:

6 3 6 39 10 3 10 10 10 1 10V A.h ~           

4 310V ~ m  

  بر است با:تخمين مرتبة بزرگي حجم هر قطرة كروي برا

 33 3 94 4 3 14 2 10 1 1 10 103 3V r / ~         ½oõ¤   

8 310V ~ m ½oõ¤   

  ها برابر است با: بنابرين مرتبة بزرگي تعداد قطره

4 12
8

10 10
10

V

V 
  

½oõ¤
  ها تعداد قطره 

  )20تا  18هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )پيمان محمدعلي راست(  »3«گزينة   -155

و شـعاع خـارجي    4cmاي بـه شـعاع داخلـي     نقـره  ة كرويابتدا حجم پوست

6cm  2(ضخامتcmيابيم. داريم: ) را مي  

   3 3 3 3 3
2 1

4 4 3 6 4 6083 3V R R V cm           

  الي داريم:از تعريف چگبا استفاده حال 

10 6080 6 08608
m m

m g / kg
V

         

  )22و  21هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه -1(فيزيك  

 1فيزيك
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 )عليرضا گونه(  »4«گزينة   -156

  توان نوشت: با استفاده از رابطة چگالي مخلوط و با توجه به نمودار مي

3
35 25 60 1 225 25 50

A B

A B

m m g
/

V V cm

 
    

 ó¼±h¶   

3 3
3 3 6 3 3

1 101 2 1 2 1200110
g g cm kg kg

/ /
gcm cm m m




      

  )22و  21هاي  گيري، صفحه و اندازهفيزيك  -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(  »3«گزينة   -157

چون چگالي يخ كمتر از چگالي آب است، بنابراين حجم يخ در حالـت جامـد   

بيشتر از حجم آب ناشي از ذوب آن است. بنابراين با ذوب شدن يـخ، حجـم   

ي محاسبة مقـدار حجـم كـاهش يافتـه، كافيسـت      يابد. برا مخلوط كاهش مي

  دست آوريم: اختلاف حجم مخلوط در حالت اول و دوم را به

1

2

V V V

V V V

  
  

gÄ JA
gÄ J»l JA

   

   2 1V V V V V V V       gÄ J»l gÄJA JA   

390 90 101 0 9V V V cm
/

       gÄ J»l gÄ   

  )22و  21هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه -1(فيزيك  

 ----------------------------- -----------------  

 )پيمان محمدعلي راست(  »3«گزينة   -158

هاي مساوي از هر سه مايع انتخاب شده است، طبـق رابطـة چگـالي     چون جرم

m

V
   
 

تـرين حجـم اسـت، كمتـرين چگـالي را       ، مايعي كه داراي بـيش 

) و مـايعي كـه داراي   Cخواهد داشت و در بالا قـرار خواهـد گرفـت (مـايع     

تـرين   تـرين چگـالي را خواهـد داشـت و در پـايين      كمترين حجم است، بيش

). مايع سوم هم بـين ايـن دو مـايع قـرار     Bقسمت قرار خواهد گرفت (مايع 

 zو  x ،yهـاي   ترتيب از راسـت بـه چـپ، مـايع     خواهد گرفت بنابراين به

  خواهند بود. Bو  C ،Aهاي  معادل مايع

  )22و  21هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه -1(فيزيك  

 )عليرضا گونه(  »2«گزينة   -159

Fنيروي 


باشد و از آنجاكه كار مؤلفة نيـروي   شامل دو نيروي افقي و قائم مي 

جايي افقي جسم صفر است، بنابراين تنهـا نيـروي افقـي وارد بـر      عمود بر جابه

  .دهد انجام ميجسم، كار 

0 6 5 30
30

90 0
x

x y
y

F x

F F F
F y

W F dcos J
W W W J

W F dcos

    
   

  
   

  )33تا  29هاي  ، صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )سيدابوالفضل خالقي(  »4«گزينة   -160

انـد، جسـم    دانيم زماني كه نيروهاي وارد بر جسم متوازن از علوم سال نهم مي

تواند با تندي ثابت در مسيري مستقيم حركت كند. با اين توضـيح، انـدازة    مي

و در خلاف جهـت   30Nبرابر با  نيروي اصطكاك وارد بر جسم در اين سؤال

  حركت جسم خواهد بود. داريم:

  

1
2

f

F

cosW
W Fdcos

W cos


  


   

1

2

180
0

1f

F

W

W
 
 

  


   

  )33تا  29هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك  

 ------------------------------------ ----------  

 )پيمان محمدعلي راست(  »4«گزينة   -161

  انرژي جنبشي، داريم: –با استفاده از قضية كار 

 2 2
2 1 2 1

1
2t mg fW K K W W m v v        

 2 212 10 425 2 50 52h          

145h m    

  )38تا  29هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك  
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 )سعيد شرق(  »4«گزينة   -162

انـرژي جنبشـي   كه تمام انرژي ناشي از سوخت صرف افـزايش   با توجه به اين

  انرژي جنبشي داريم: –د، طبق قضية كار شو خودرو مي

 2 2
2 1 2 1

1
2t tW K K W m v v       

2 2 2 22 1
2 2 2
2 1

4 3
0

t

t

W v v v v

W v v v

   
   

 
   

0چون در حالت اول  01/ L شود، در حالت دوم سه برابـر   سوخت مصرف مي

0ني يع 03/ L .سوخت مصرف خواهد شد  

  )38تا  35هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )شادمان ويسي(  »1«گزينة   -163

  نويسيم. داريم: زمان متحرك را مي –ابتدا معادلة سرعت 

1 2 88 4
v t

v t    


   

1ثانية دوم حركت، بازة زماني بين سه  3t s   2تـا 6t s    اسـت. سـرعت

1  ها برابر است با: متحرك در اين لحظه 13 2m
t s v

s
      

2 26 4m
t s v

s
     

  انرژي جنبشي داريم: –حال طبق قضية كار 

    22 2 2
2 1 2 1

1 1 2 4 22 2tW K K m v v           

12tW J    

  )38تا  35هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -164

اگر زمين را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظـر بگيـريم، بـا نوشـتن قـانون      

نسبت به زمين را  C، ارتفاع Cو  Aطة بين دو نقمكانيكي پايستگي انرژي 

  يابيم: مي

A C A A C CE E K U K U       

0 202 2
25

1 1
2 2

A C

A

m
v , v

s
A A C C h m

mv mgh mv mgh
 


       

21 10 10 25 20 102 2 Cm m m m h             

5Ch m    

  داريم: Cو  Bحال بين دو نقطة 

  

 BC C B C BU U U mg h h       

 2 2 10 5 1 80m kg
BCU U J

          

  )47تا  39هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »1«ة  گزين -165

ه است. با درنظر گرفتن سطح تچون اتلاف انرژي نداريم، انرژي مكانيكي پايس

  زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، داريم:

1 2 1 1 2 2E E K U K U       

2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh     

2
2 2

1 1625 10 2 45 242 2
m

/ v v
s

         

  )47تا  35هاي  صفحهكار، انرژي و توان،  -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة   -166

  تغييرات انرژي مكانيكي برابر با كار نيروي مقاومت هوا است. بنابراين داريم:

   2 1 2 2 1 1fW E E K U K U        

2 1 2 1
U U

fW K K
     

   2 2 2 2
2 1

1 1 0 3 10 20 452 2fW m v v / J          

  )49تا  39هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك  
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 )محسن قندچلر(  »3«گزينة   -167

  كار نيروي اصطكاك برابر با تغييرات انرژي مكانيكي جسم است. بنابراين:

   f B A f B B A AW E E W K U K U         

 0 2 21 1
2 2

BK
f B A A AB AW U U mv W mv

         

2152 4 8 1802f fW W J           

  توان نوشت: ، مينيروي ثابت از طرفي با توجه به تعريف كار

 180 180 12 1 15fW fdcos f f N           

  )49تا  39هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -168

انشـي، در نقطـة   ل گريبه عنوان مبدأ انـرژي پتانس ـ  Aبا در نظر گرفتن نقطة 

A  انرژي جنبشي و انرژي خروجي از پمپ را داريم و در نقطـة ،B  انـرژي ،

  جنبشي و انرژي پتانسيل گرانشي. داريم:

   f B A f B B AW E E W K U K W       OμQ   

2 21 1
2 2f B B AW mv mgh mv P.t

          
   

   

 2 21 1160 10 2 10 10 2 10 4 250 42 2H
                  
   

   

7H m    

  )49تا  39هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -169

  در حالت اول انرژي مكانيكي جسم پايسته است، پس داريم:

2 1E E   

  2
2

1 642eU mv J    

  توان نوشت: است و مي 9Jدر حالت دوم كار نيروي اصطكاك برابر با 

 2 1 129f eW E E U K           

  2
2

1 19 2 4eU m v
      
 

  

     
21 642

2 2
19 64 74

mv J

e eU U J


        

  بنابراين:

    2 1 7e eW U U U J       o¹Î   

  )49تا  39هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة   -170

  يابيم. داريم: رود، مي ابتدا ارتفاعي را كه شخص بالا مي

60 0 3 18h / m     

چون تندي بالا رفتن شخص ثابت است، بنـابراين انـدازة كـاري كـه شـخص      

  :بنابراينر نيروي وزن شخص برابر است. دهد با اندازة كا انجام مي

 60 10 18W mgh J      

  در نتيجه توان خروجي شخص برابر است با:

60 10 18 1201 5 60
W

P P W
t /

 
   


   

درصد است، تـوان مصـرفي شـخص     75كه بازدة بدن شخص  با توجه به اين

  برابر است با:

120100 75 100
P

P P
    

Â]»oi
ÂÎo~¶ ÂÎo~¶

½jpIM   

160P W ÂÎo~¶   

  )52تا  49هاي  كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك  
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  )سيوان سعيدي(  »3«گزينة   -171

با توجه به سري الكتريسيتة مالشي، چون شيشه نسـبت بـه پارچـة كتـان بـه      

اي بـا پارچـة    نزديكتر است، بنابراين در مالش ميلة شيشـه سري انتهاي مثبت 

كتان، شيشه داراي بار مثبت و پارچة كتان داراي بار منفي خواهد شـد. چـون   

شــه الكتــرون از دســت داده اســت، بنــابراين جــرم آن بــه انــدازة جــرم  شي

يابـد. بنـابر اصـل پايسـتگي بـار       هايي كه از دست داده، كـاهش مـي   الكترون

انـد، بنـابراين انـدازة بـار      الكتريكي، چون ميله و پارچه در ابتـدا خنثـي بـوده   

  ها يكسان خواهد بود. كي آنيالكتر

  )5تا  2هاي  حهالكتريسيتة ساكن، صف - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -172

  كنيم: ابتدا بار اولية جسم را محاسبه مي

1 5 4
4 4 5q ne q q ne q ne         

13 19 64 5 10 1 6 10 4 1 6 105q / q / C            

انا به زمين در حالت اوليه، الكترون از زمـين بـه جسـم    سبا اتصال اين جسم ر

  شود. داريم: قل شده و جسم خنثي ميمنت

6الكترون 19 134 1 6 10 1 6 10 4 10q ne / n / n             

  )5تا  2هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »1«گزينة   -173

  واحد ضريب گذردهي الكتريكي خلأ برابر است با:

1 2 1 2
02 20

1 1
4 4

q q q q
F

r Fr
   

 
   

 22 2 4
0 02 32

2

A.sC A .s
mN.m kg.mkg .m
s

               

  )6ة الكتريسيتة ساكن، صفح - 2(فيزيك  

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -174

  بار هر كره پس از تماس برابر است با:

1 21 2

3 1
12 2

2 2 2
q qq q

q q q
         

  حال با استفاده از قانون كولن، داريم:

21 2 1 2
2 1 2

q q q qF r
F k

F q q rr

         
   

21 1
42 2

3 1 3
2 2 2

q qF d
dF q q

   
    

   
 

   

4 100100 1 100 1 1003 3
F F

F F

               
   

%   

  )8تا  6هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -175

اي  پـس در نقطـه   ،صفر اسـت  3qبرايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  چون

و  1q ،2qقرار دارد، ميدان الكتريكي برايند حاصـل از بارهـاي    3qكه بار 

4q .برابر با صفر است  

  اي، داريم: به كمك رابطة بزرگي ميدان الكتريكي بار نقطه

61 9 5
1 2 2

1

18 109 10 2 10
81 10

q N
E k

Cr






     


   

64 9 5
4 2 2

4

6 109 10 6 10
9 10

q N
E k

Cr






     


   

  كنيم: رسم مي 3qبار  در محلها را  جهت اين ميدان

  
1E جهت با هم 2qپس جهت ميدان بار 


خواهـد بـود   و اندازة آن برابر است  

5  با: 5 5
4 1 2 2 26 10 2 10 4 10E E E E E            

2 25 9
2 2 2

2
4 10 9 10

9 10
q q

E k
r 

     


   

6
2 4 10 4q C C      

2Eچون جهت 


  مثبت است. 2qبه سمت راست است، پس بار  

  )18تا  10هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 2فيزيك
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  )محسن قندچلر(  »1«گزينة   -176

  دست آوريم: را به qايد فاصلة موردنظر تا بار ابتدا ب

9 67 2 4 2
2 2

9 10 4 102 10 18 10q
E k r m

r r


  

         

18r cm    

از طرفي فاصـلة بـين دو نقطـه از رابطـة        2 2r x y      محاسـبه

  .داراي اين ويژگي است» 1«ها، فقط گزينة  در بين گزينه شود. مي

     2 27 4 5 2 9 9 18r cm           

  )17تا  10هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »2«گزينة   -177

ريكي در فاصلة بين دو بار صفر شـده اسـت، دو   تجا كه اندازة ميدان الك از آن

نزديكتـر اسـت،    1qر شدن ميدان بـه بـار   صف ةنام هستند و چون نقط بار هم

، دو »4«و » 1«هـاي   كوچكتر است. در گزينه 2qاز اندازة بار  1qاندازة بار 

1، »3«نام هستند و در گزينة  بار ناهم 2q q .است  

  )17تا  10هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -178

  

و  1qمطابق شكل، ابتدا اندازه و جهت ميـدان الكتريكـي حاصـل از بارهـاي     

3q كنيم، سپس با توجه به اندازه و جهـت   را در رأس چهارم مربع تعيين مي

را  2qميدان برايند ناشي از اين دو بار، اندازه و جهـت ميـدان ناشـي از بـار     

  يابيم: را مي 2qكنيم و در نهايت بار  تعيين مي

1
1 3 2

q
E E k

a
    

1
1 22 2q

E E k
a

     

2 1
2 2 2 2

2
q q

E E k k
a a

     

2 1 22 2 10 2q q q C       

2Eبا توجه به جهت ميدان 


  مثبت است و بنابراين: 2q، بار 

2 10 2q C    

  )17تا  10هاي  ساكن، صفحه الكتريسيتة - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -179

طبق متن كتاب درسي، ميـزان تـراكم خطـوط ميـدان در هـر ناحيـه از فضـا        

دهندة اندازة ميدان در آن ناحيه است و هر جـا خطـوط ميـدان متـراكم      نشان

ا توجه به ايـن كـه در قسـمت چـپ تـراكم      باشد، اندازة ميدان بيشتر است. ب

هاي ميدان دو برابر قسمت راست است، بنابراين بزرگي ميدان الكتريكـي   خط

56و برابـر بـا    A، دو برابر بزرگي ميدان در نقطـة  Bدر نقطة  N

C
خواهـد   

  بود.

  )19تا  17هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )پيمان كاميار(  »1«گزينة   -180

B،يابد ميدان الكتريكي پتانسيل كاهش ميهاي  خطچون در جهت  AV V 

Bاســت، در نتيجــه  AV V   ةه بــه رابطــشــود. بنــابراين بــا توجــ مــي 

V
E

d


 توان نوشت: مي  

2000 800 8000 4 B A
V V

E V V V V V
d /

 
           

  )27تا  23هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  
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  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -181

جـايي عمـود بـر نيـروي      ، چـون جابـه  Bتا نقطـة   Aجايي از نقطة  در جابه

جـايي از نقطـة    دهد. در جابـه  الكتريكي است، بنابراين ميدان كاري انجام نمي

B  تا نقطةCجـايي و   ، چون كار نيروي الكتريكي مثبت است، بنابراين جابه

هـاي ميـدان، چـون     به جهت خـط  هستند و با توجه جهت همنيروي الكتريكي 

هاي ميدان الكتريكي است، بنابراين بـار   نيروي الكتريكي در خلاف جهت خط

q :منفي است. داريم  

E E EW F d W q Ed     

3 7 2 98 10 1 6 10 25 10 2 10 2q / q nC            

   

2q nC     

  )21تا  17هاي  هالكتريسيتة ساكن، صفح - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »4«گزينة   -182

  
چون بار الكتريكي بادكنك مثبت است، لذا نيروي الكتريكي در جهت ميـدان  

 شود. همچنين نيروي وزن نيز رو به پـايين اسـت. بنـابراين    الكتريكي وارد مي

براي آن كه نيروي وزن خنثي شود، بايد جهـت ميـدان الكتريكـي رو بـه بـالا      

  باشد.

6 35 10 20 10 10EF W q E mg E           

44 10 N
E

C
     

  )21تا  17هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »3«گزينة   -183

  توان نوشت: فاده از رابطة تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي ميبا است

6 3 22 10 10 10 10 0EU q Edcos cos              

42 10EU J       

چون اتلاف انرژي نداريم، انـرژي مكـانيكي جسـم پايسـته اسـت و بنـابراين       

  داريم:

 4 42 10 2 10 0 2EK U K J / mJ               

0 ذرهبنابراين انرژي جنبشي  2/ mJ يابد. افزايش مي  

  )23تا  21هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )پور حميد سليم(  »2«گزينة   -184

در الكتريسيتة ساكن، پتانسيل الكتريكي نقاط روي سطح جسم دوكـي شـكل   

چون جرياني بين ايـن نقـاط   بعد از القاي بار الكتريكي روي آن يكسان است. 

  برقرار نيست.

  )29تا  27هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -185

  كنيم. داريم: ابتدا بزرگي ميدان الكتريكي بين دو صفحه را محاسبه مي

100 20000 05
V V

E
d / m


     

به صفحة مثبت برسد، انـرژي پتانسـيل الكتريكـي     Aبار مثبت از نقطة  وقتي

  يابد. افزايش مي Uآن به اندازة 

V Ed
U q V U qEd

          

9 2 680 10 2000 4 10 6 4 10U U / J               

  توان نوشت: چون اتلاف انرژي نداريم، مي

2 6
1

10 0 6 4 10 02K U mv /            

6 2 61 0 2 10 6 4 10 82
m

/ v / v
s

          

  )27تا  21هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »3«گزينة   -186

  يابيم. داريم: ابتدا بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحه را مي

15 19 33 2 10 8 10 4 10 N
F q E / E E

C
           

  براين اندازة اختلاف پتانسيل بين دو صفحه برابر است با:بنا

3 24 10 2 10 80V Ed V V           

  )27تا  19هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  24 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898  مهرمهر  1919  آزمونآزمون«« يحيپاسخ تشر  
  

  )محسن قندچلر(  »4«گزينة   -187

  

 مطابق شكل، چون الكترون با بار منفي در جهت نيروي الكتريكي وارد بـر آن 

حركت كـرده اسـت، بنـابراين انـرژي پتانسـيل الكتريكـي آن       با تندي ثابت 

جايي مثبت و كار ما  يابد. بنابراين كار ميدان الكتريكي در اين جابه كاهش مي

  منفي خواهد بود.

از طرف ديگر، پتانسيل الكتريكي نقاط به بار الكتريكـي و جهـت حركـت آن    

ايم، پتانسيل  جا شده يدان جابههاي م بستگي ندارد و چون در خلاف جهت خط

  يابد. الكتريكي نقاط افزايش مي

  )27تا  17هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -188

ناي باردار در شرايط الكترواستاتيك قـرار دارنـد و   االكتروسكوپ و جسم رس

ل هستند. به عبارتي بين الكتروسكوپ و جسم رساناي باردار اختلاف پتانسي هم

و  يابـد  نمـي ها شـارش   پتانسيل الكتريكي وجود ندارد و بار الكتريكي ميان آن

  كند. هاي الكتروسكوپ تغييري نمي بنابراين فاصلة ورقه

  )29تا  23هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 --------------------------- -------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة   -189

، Eبا استفاده از تعريف پتانسيل الكتريكي و در نظر گرفتن زمين بـا انـديس   

  داريم:

WU
V

q q


  

Â]nIi   

6
6
6
6

200 10 10
20 10
400 10 50
8 10

A E A E

B E B E

V V V V V

V V V V V









 
     
  
 

     
 

   

    50 10B E A EV V V V         

60B AV V V     

5براي انتقال بار  C  از نقطةA  تا نقطةB :داريم  

660
5 10

E E
B A

W W
V V

q 
 

    


   

6300 10 300EW J J       

  )27تا  21هاي  الكتريسيتة ساكن، صفحه - 2(فيزيك  

 --------------- -------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -190

  چگالي سطحي بار دو كره در ابتدا با هم برابر است. بنابراين داريم:

2
1 1 2

2 2 2 14
Q rQ Q

A Q rr

 
          

   

21 2 1
2

1 5 25Q
Q Q

Q
       

كه بار دو كره برابر شود بايد بار از كرة داراي بـار بيشـتر بـه كـرة      براي اين

بار كمتر منتقل شود. وقتي بار دو كره برابر است، طبق اصـل پايسـتگي    داراي

  توان نوشت: بار الكتريكي، مي

1 2 1 11 2 1 2 1
25 132 2

Q Q Q Q
Q Q Q Q Q

 
           

2بار كرة بزرگتر ابتدا  125Q Q    است و بعد از برابر شدن بار دو كـره بـه

2 113Q Q  112رسد. بنابراين  ميQ       از بـار آن را بـه كـرة ديگـر منتقـل

  ايم. در نتيجه: كرده

1
1

12 100 4825
Q

Q
  %   

  )32تا  29هاي  صفحه ساكن،الكتريسيتة  - 2(فيزيك  
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 )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -191

  هاي نادرست: بررسي گزينه

دهد كه چندهزار سـال   هاي باستاني از شهر بابل نشان مي حفاري»: 1«گزينة 

ها به همراه آب از مـوادي شـبيه صـابون امـروزي بـراي       پيش از ميلاد، انسان

  كردند. نظافت و پاكيزگي استفاده مي

ترين و مؤثرترين راه پيشگيري از بروز بيماري وبـا، رعايـت    ساده»: 2«زينة گ

  بهداشت فردي و همگاني است.

، با گذشت زمان، اميد به كتاب درسي 2ة حبا توجه به نمودار صف»: 4«گزينة 

تر شده  سال بيش 80زندگي افزايش يافته و به دنبال آن، جمعيت افراد بالاي 

  است.

  )3تا  1 هاي ، صفحه3(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )پور ساسان اسماعيل(  »2«گزينة   -192

  الف) نادرست:

25 52 2 2 238 25 26C H O CO H O     

25 52 22 25 52
25 52 25 52

1 2517 6 352 1
molC H molCO

?gCO / gC H
gC H molC H

     

2 2
2

44 551
gCO

gCO
molCO

    

هـاي   ب) درست: وازلين، بنزين و روغن زيتون به دليل ناقطبي بودن در حـلال 

  شوند. اقطبي حل مين

2پ) درست: فرمول شـيميايي اتـيلن گليكـول (ضـديخ)      6 2C H O   و روغـن

57زيتون  104 6C H O .است  

 OHهـاي   با توجه به داشتن گـروه  اتيلن گليكولهاي  ت) نادرست: مولكول

  آب هستند.قادر به تشكيل پيوند هيدروژني با 

  )5و  4هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )حميد ذبحي(  »1«گزينة   -193

  هايي ناهمگن هستند. چسب جزو مواد كلوئيدي است. كلوئيدها مخلوط

  )7ة ، صفح3(شيمي 

 )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -194

19صورت  كربنه به 20فرمول صابون جامد  39C H COO Na  باشد و  مي

  صورت زير است: واكنش اين صابون با منيزيم كلريد به

19 39 22C H COONa(aq) MgCl (aq)   

19 39 2 2(C H COO) Mg(s) NaCl(aq)   

ي كاز غلظت نمك خورا NaCl   حاصل به مقدار صابون شركت كـرده در

  رسيم: واكنش مي

3 22 5 104 1 2
mol/ mol NaCl

?g L
L mol NaCl


  

·¼MIÅ·¼MIÅ −¼±d¶ −¼±d¶   

334 3 341
g

/ g
mol

 
·¼MIÅ ·¼MIÅ·¼MIÅ   

16 7 3 34 100 8016 7
/ /

/


     درصد صابون شركت نكرده در واكنش %

  ) 9 و 8 ،6، 5هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -195

  درست: با توجه به» 1«گزينة 

2
3 6 4 858 56g

: C H O : C H  ·¼TwH ¸U¼M   

2
2 2 2 6 260 62g

: CO(NH ) : C H O  ½n»H −¼§Ã±¬  ¸±ÃUH   

  درست.» 2«گزينة 

كـم اسـت و    ساختار داده شدهكربني هيدرونادرست: طول زنجير » 3«گزينة 

  صابون باشد. تواند نمي

  درست:» 4«گزينة 

8 24
| || |

| |

:O:H H

H H

: N C N :      

4 22
||

:O:

H C H      

  )8تا  4هاي  ، صفحه3(شيمي 

 3شيمي
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 )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -196

 مادة شيميايي كلردارها  به صابونكنندگي  افزايش خاصيت ضدعفونيمنظور  هب

  كنند. اضافه مي

مانـد،   هاي سفيدي كه پس از شستن لباس با صابون روي آنها برجاي مـي  لكه

2Caناشي از تشكيل رسوب صابون با يونهـاي     2وMg    ب آموجـود در

  باشد. سخت مي

  )12تا  9هاي  ، صفحه3يمي (ش

 ---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -197

همـراه اسـت كـه قـدرت      2Hاين واكـنش گرمـاده بـوده و بـا توليـد گـاز       

  دهد. كنندگي را افزايش مي پاك

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي صـابوني و غيرصـابوني     ها با پـاك كننـده   درست: اين رسوب» 1«گزينة 

هايي نياز است كـه بتواننـد بـا     كننده شوند و براي زدودن آنها پاك زدوده نمي

  آنها واكنش شيميايي بدهند.

  درست.» 2«گزينة 

ــة  ــت و     » 4«گزين ــابوني اس ــده ص ــاك كنن ــك پ ــب ي ــن تركي ــت: اي درس

هـا عمـل    كنش ميـان ذره  ابوني بر اساس برهمهاي صابوني و غيرص كننده پاك

  كنند. مي

  )13و  12هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )محمد وزيري(  »2«گزينة   -198

2
2 2CaO(s) H O(l) Ca (aq) OH (aq)      

مـول يـون    9مول از آن  3كند بنابراين  مول يون ايجاد مي CaO ،3هر مول 

مول يون وجود خواهد داشت و غلظت  9ليتر آب،  9كند. پس در هر  توليد مي

  شود. مول بر ليتر مي 1هاي توليد شده  يون

  هاي نادرست: بررسي گزينه

 ـنها از جمله آر دان يشيم»: 1«گزينة  وس، قبـل از توصـيف علمـي اسـيدها و     ي

  شنا بودند.هاي بين اين مواد آ ها و واكنش بازها، با برخي ويژگي

)16اين عنصر يك نافلز »: 3«گزينة  S)    اسـيد   ،اسـت و اكسـيدهاي نـافلزي

  شوند. آرنيوس محسوب مي

هـاي   زيرا سـركه يـك اسـيد اسـت و در محلـول      ،نادرست است»: 4«گزينة 

3اسيدي  1[H O ]

[OH ]




  يا

3
1[OH ]

[H O ]




 باشد. مي  

  )16تا  14هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -199

CaO ،BaO ،2Liهـاي   از انحلال تركيب O ،2Na O  3وNH  ،در آب

  آيد. هاي بازي پديد مي محلول

  )16و  15هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -200

  باشد: صورت زير مي به Aآبكافت استر 

3 2 15 2 17 3 2
||
O

H C (CH ) C O (CH ) CH H O        

3 2 15 2 17 3
||
O

H C (CH ) C OH HO (CH ) CH       

شـمار  كـه برابـر   بـوده  اتـم   17هاي كربوكسيليك اسيد حاصـل   كربن شمار

  باشد. هاي كربن زنجير هيدروكربني صابون جامد مي اتم

17 35: C H COO Na  فرمول صابون جامد  

هـاي كـربن    بوده كه برابـر تعـداد اتـم    18هاي كربن الكل حاصل،  تعداد اتم

  باشد. غيرصابوني مي هكنند كزنجير هيدروكربني پا

3SO Na  18 37: C H كننده غيرصابوني فرمول پاك  

1306: g.mol جرم مولي صابون جامد  

1432g.mol كننده غيرصابوني جرم مولي پاك  

1432 306 126g.mol    

  )11 تا 7هاي  ، صفحه3(شيمي 
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 )محمد وزيري(  »1«گزينة   -201

3
1 H هاي ناپايدار هيدروژن دارد. عمر را در بين ايزوتوپ بيشترين نيم  

  )8تا  6و  3هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -202

  هاي نادرست: عبارت بررسي

شـود   الف) مرگ ستاره با يـك انفجـار بـزرگ همـراه اسـت كـه سـبب مـي        

  عنصرهاي تشكيل شده در آن در فضا پراكنده شوند.

ت) ستارگان پس از چندين ميليون سال نورافشـاني و گرمابخشـي، پايـداري    

  شوند. خود را از دست داده و در انفجاري مهيب متلاشي مي

  )4ة ، صفح1(شيمي 

 - --------------------------------------------- 

 )محمدرضا يوسفي(  »1«گزينة   -203

  كنيم: كيلوگرم آهن را محاسبه مي 100ابتدا انرژي لازم براي ذوب 

510 243E J    

  كنيم: حال جرم لازم براي توليد اين انرژي را محاسبه مي

2 5 16 10243 10 9 10 2 7 10E mc m m / kg           

72 7 10/ g    

  بنابراين داريم:

7
4

12 7 10
1 2 10

molO
/ g

/




 


³o] yÀI¨
³o] yÀI¨

   

216 3 6 101
gO

/ gO
molO

     

  )5و  4هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )محمدرضا يوسفي(  »2«گزينة   -204

اتمي ميانگين عنصر ذكر شده است نـه عـدد جرمـي     ، جرمدر هر خانه جدول

  .آن

  )13تا  10هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -205

56 4 2 52 264
A Z N

Z Z Z Z
N Z

  
         

   

56 3
26

23
26
30

e

M p

n




 
 

   

56بنابراين مجموع ذرات زير اتمي در  3M   باشد. مي 79برابر  

  )5ة ح، صف1(شيمي 

 1شيمي

www.konkur.in

forum.konkur.in



  28 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898  مهرمهر  1919  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -206

  با توجه به رابطة جرم اتمي ميانگين داريم:

2 33
1 2 3 3 350 10 3 50F F

F F F F F
        

3 210 30F F     

1 1 2 2 3 3
1 2 3

F M F M F M
M

F F F

 


 
   

     10 98 30 100 10 104 100 450M /
    

    

  )15تا  13هاي  ، صفحه1(شيمي 

 --------------------------------- ------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -207

  بررسي موارد:

قدري زياد است كه با هيچ دستگاهي و بـا شـمارش تـك     هها ب الف) شمار اتم

ها را با دستگاهي به  دست آورد. اما جرم اتم توان شمار آنها را به تك آنها نمي

) ايـن  17 ةگيري كرد. (صفح توان با دقت زياد اندازه سنج جرمي مي نام طيف

  مورد نادرست است.

  )15ب) اين مورد درست است. (صفحه 

1توپ هيدروژن پ) پايدارترين ايزو
1H    است. جرم اين ايزوتـوپ در مقيـاس

اسـت. علـت آن جمـع پروتـون و      1amuيكاي جرم اتمـي كمـي بيشـتر از    

1الكترون بوده كه برابر  0073 0 0005 1 0078/ / / amu  شود. ايـن   مي

  )14مورد نادرست است. (صفحة 

بار نسبي است. اين  bجرم نسبي و  aهاي زير اتمي  ذرهت) در نماد نمايش 

  )15مورد نادرست است. (صفحة 

  )17تا  14هاي  ، صفحه1(شيمي 

 )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -208

1
9 8 4 180C H O g.mol   

1
3 60CH COOH g.mol   

9 8 49 8 4
9 8 4

121 6 180
molC H O

?atomO / gC H O
gC H O

    

9 8 4
4 0 481

A
A

N atomO
/ N

molC H O


    

33
10 48 4A

A

molCH COOH
?gCH COOH / N atom

N atom H
    

3 3
3

60 7 21
gCH COOH

/ gCH COOH
molCH COOH

    

  )19تا  16هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )محمدرضا يوسفي(  »3«گزينة   -209

  نه طيف سنج جرمي. ،دستگاه موردنظر طيف سنج است

  ها با توجه به متن كتاب درسي صحيح هستند. ير گزينهسا

  )23تا  19هاي  ، صفحه1(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -210

تعداد خطوط طيف نشري خطي عنصرهاي هيـدروژن، ليتـيم، هلـيم و نئـون در     

  ناحية مرئي عبارتست از:

  خط 4هيدروژن: 

  خط 4ليتيم: 

  خط 9هليم: 

  خط 22نئون: 

  )23ة ، صفح1(شيمي 
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 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -211

  صورت زير است: واكنش انجام شده به

4 4Fe(s) CuSO (aq) Cu(s) FeSO (aq)     

  )20ة ، صفح2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )حميد ذبحي(  »2«گزينة   -212

  فلزند. هر دو شبه W(Ge)و  Y(Si)عنصر »: 1«گزينة 

هر دو زرد رنگ هستند ولـي كلـر بـه     G(Cl)و  E(S)عنصر »: 2«گزينة 

  شود. حالت گازي و گوگرد به حالت جامد در طبيعت يافت مي

كـه   X(Al)فلز اسـت از  نـا كه يك  E(S)رسانايي الكتريكي »: 3«گزينة 

  عنصري فلزي است، كمتر است.

  شود. در اثر ضربه خُرد مي W(Ge)عنصر »: 4«گزينة 

  )9تا  6هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )دممق محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -213

ت فلزي، فعاليت شـيميايي  لصدر يك دوره با افزايش عدد اتمي شعاع اتمي، خ

  يابد. و تمايل به تشكيل كاتيون در عنصرهاي فلزي كاهش مي

همچنين هر چه فعاليت شيميايي يك فلز كمتـر باشـد، شـدت توليـد نـور يـا       

  آهنگ گاز توليد شده در واكنش شيميايي نيز كمتر خواهد بود.

  )13تا  8هاي  ه، صفح2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )محمد وزيري(  »2«گزينة   -214

پـذيري بـالايي داشـته و     هاي فسفر (فسـفر سـفيد) واكـنش    يكي از دگرشكل

  شود. همين دليل در زير آب نگهداري مي به

  )17تا  8هاي  ، صفحه2(شيمي 

 )حميد ذبحي(  »4«گزينة   -215

  اي است. قهوه 3FeClرنگ محلول 

  درست هستند. : منطبق بر متن كتاب درسي»2«و  »1« هاي  گزينه

پـذيري   ترين فلز جهان همـان آهـن اسـت كـه واكـنش      پرمصرف» 3«گزينة 

  مس دارد. نسبت بهبيشتري 

  )21تا  18و  15هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )جعفر رحيمي(  »3«ة  گزين -216

  »:1«گزينة 

2 10
30 3Zn :[Ar] d   

2 8
28 3Ni :[Ar] d   

  »:2«گزينة 

3 2
23 3V :[Ar] d   

3 2 6
21 3 3Sc :[Ne] s p   

  »:3«گزينة 

2 3
23 3V :[Ar] d   

3 3
24 3Cr :[Ar] d   

  »:4«گزينة 

4 3
25 3Mn :[Ar] d   

3 5
26 3Fe :[Ar] d   

  )16و  15هاي  ، صفحه2(شيمي 

 2شيمي
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 )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  »4«گزينة   -217

  هاي نادرست: بررسي گزينه

يابـد.   پذيري همـواره افـزايش نمـي    با افزايش شعاع اتمي، واكنش»: 1«گزينة 

پذيري كم  ) از بالا به پايين، واكنش17ها (گروه  زيرا در نافلزاتي مانند هالوژن

  شود. مي

اسـت   2Fe(OH)هيدروكسيدي از آهن كه به رنگ سبز است »: 2«گزينة 

2Feكــه كــاتيون آن   ــي  مــي 2Feباشــد. آرايــش الكترون  ــه صــورت  ب

63[Ar] d  ــه صــورت  اســت در حاليكــه آرايــش الكترونــي عنصــر كــروم ب

5 13 4[Ar] d s باشد. مي  

به  باشد هوازي گلوكز مي هاي تخمير بي اتانول كه يكي از فراورده»: 3«گزينة 

  وخت سبز كاربرد دارد.عنوان س

  )25تا  15هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )مقدم حسن محمدزادهمحمد(  »1«گزينة   -218

شـود،   طـور طبيعـي انجـام مـي     طور كلي در هـر واكـنش شـيميايي كـه بـه      به

  ها كمتر است. ها از واكنش دهنده پذيري فراورده واكنش

  ها: رسي تمام گزينهبر

طـور   بيشتر است. پس اين واكنش به Cuاز  Feپذيري  واكنش»: 1«گزينة 

  شود. طبيعي انجام مي

طـور   بـه  كمتر است. پس اين واكـنش  Naاز  Cپذيري  واكنش»: 2«گزينة 

  شود. طبيعي انجام نمي

طـور   كمتر است. پس اين واكـنش بـه   Cاز  Feپذيري  واكنش»: 3«گزينة 

  .شود طبيعي انجام نمي

طـور   اين واكـنش بـه  كمتر است. پس  Alاز  Feپذيري  واكنش»: 4«گزينة 

  شود. طبيعي انجام نمي

  )24و  21هاي  ، صفحه2(شيمي 

 )طاها مهدوي(  »1«گزينة   -219

22
2 2

1 2640 160 1
molCu S molCu

?gCu gCu S
gCu S molCu S

     

64 5121
gCu

gCu
molCu

   

80320 100100 100 50512


    
Â ±μø nHk£¶ÁkÅnj  à½jpIM ÁoÊº nHk£¶   

  )25تا  22هاي  ، صفحه2(شيمي  

 ---------------------------------------------- 

 )حسن لشكري(  »1« گزينة  -220

22
11144 72 1
mol Na OmolFeO

?gNa O gFeO
gFeO molFeO

     

2مقدار نظري 2
2

62 1241
gNa O

gNa O
mol Na O

   

93100 100 75124    
Â ±μø nHk£¶

ÁoÊº nHk£¶ ) 1بازده درصدي واكنشگاه(  

2 3
2 3 2 3

1 4320 160 2
mol molFe

?gFe gFe O
gFe O molFe O

     

56مقدار نظري 2241
gFe

gFe
molFe

   

56100 100 25224    
Â ±μø nHk£¶

ÁoÊº nHk£¶ ) 2بازده درصدي واكنشگاه(  

22 2
3156 0 7556 4
molCOmolFe

?molCO gFe / molCO
gFe molFe

      

  )25تا  21هاي  ، صفحه2(شيمي 
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